
 

  

 

  g a m a . i r   09/03/1401  دقیقه  75  

   پایه نهم استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  قم 1401خرداد )صبح(   

     
 

  1 صفحه  

  شناسی یستز سؤالات 

 . یدانتخاب کندر هر مورد  را صحیح  ینهگز 1

 ؟ هستندها جزو کدام گروه از سلسله جانداران جلبک الف( 

 گیاهان( 4 ها قارچ( 3 آغازیان ( 2 ها باکتری( 1

 ترین جانور دریازی کدام است؟ سادهب( 

 توتیا( 4 عروس دریایی ( 3 اسفنج ( 2 دریایی شقایق( 1

5/0 

 . یدرا با استفاده از کلمات داخل پرانتز کامل کن یرز یهااز جمله یکهر  2

 (باقلا -  گل انگشتانه)  شود.های قلبی استفاده میآید که برای درمان بیماریدارویی به دست می............. . از گیاهی به نام( الف

 ( کرم خاکی - کرمک)  های کشاورزی اهمیت زیادی دارد. جود آن در زمیناست که و.................... .ها نمونه معروف از کرم( ب

 ( دانهنهان -  بازدانه. )هستند....... ...............  و سروها جزو گیاهان  ها کاج(  ج

75/0 

 بنویسید.ای برای هر یک از جانداران زیر را نمونه  3

 :دارالف( دوزیست دم

 :زی  خشکی پوست سختب( نوعی 

 :گذارج( پستاندار تخم

75/0 

 با توجه به شکل هرم ماده و انرژی.  4

 وجود دارد؟ الف( در کدام تراز ماده و انرژی بیشتری 

 شود؟ بعدی منتقل میبه تراز ب( حدوداً چند درصد ماده از یک تراز 

5/0 

 مفهومی زیر را تکمیل کنید.  هنقشبا استفاده از روابط غذایی داده شده  5

 «انگلی  -همسفرگی  -یو شکارچر  شکا  -همیاری»

 
 

1 

روابط جانداران در بوم سازگان

همزیستی

مثل میگو و مارماهی...........-1

.................-2انگلی

مثل ماهی های کوچک و کوسه.............-3 رقابت

مثل شیر و گاو وحشی..............-4
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   پایه نهم استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  قم 1401خرداد )صبح(   

     
 

  2  صفحه  

 زیر پاسخ کوتاه دهید. سؤالاتبه  6

 تنان که اسکلت آهکی دارند چه نام دارند؟ کیسهترین گروه  الف( بزرگ

 ترین گروه بندپایان چه نام دارد؟ ب( فراوان

 تنان را بنویسید. ج( یکی از کاربردهای نرم

75/0 

 )یک کلمه اضافی است( های سمت راست انتخاب کنید. برای عبارترا سمت چپ مرتبط از های کلمه 7

 ها ( سرخس1 . دهدها را انتقال میالف( مواد ساخته شده در برگ

 ها ( قارچ2 .ب( گیاهان آوندی که دانه ندارند

 ها( خزه3 . رین گیاهان روی زمین هستندتج( قدیمی

 ( آوند آبکش 4 .خود هستند گهای موازی در برد( دارای رگبرگ

 ای لپهتک ( 5 

1 

 ( گیاهخوار   - خوارگوشت)  ونه است؟گقورباغه پس از خروج از تخم چی الف( نوع غذا 8

 ( آبششی  -  ششی) ونه است؟گقورباغه پس از خروج از تخم چ  ب( نوع تنفس

5/0 

 خط بکشید تا جمله درست از نظر علمی ایجاد شود. نادرستهای زیر روی کلمه در هریک از جمله 9

 بیشتر( است. -بندی جانداران تعداد جانداران رده از گونه )کمتر الف( در گروه

 یوکاریوت( قرار دارند.  -کاریوت  وها جزو جانداران )پر ب( باکتری

 ندارند(. -ای )دارند  ها ساختار یاختهج( ویروس

75/0 

 فایده مارها برای انسان را بنویسید. )دو مورد(  10

 

5/0 

  و نجوم شناسی ین زم سؤالات 

 دهد؟را نشان می  کرهسنگ های الف( شکل مقابل کدام نوع ورقه 11

 دانند؟ را چه می  کرهسنگ های ورقهب( دانشمندان علت اصلی حرکت 

 

5/0 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.  12

الف( اگر مواد و رسوبات نرم به داخل صدف یا اسکلت جاندار نفوذ کند و آثار سطح داخلی بدن جاندار در رسوبات ثبت شود  

 آید.................... به وجود می

 هوای ............................. در گذشته آن منطقه است. وب( وجود سنگ نمک در یک منطقه بیانگر وجود آب

 های ......................... است.ن ارتباط تلفنی و ارسال برنامه رادیو و تلویزیونی از کاربرد ماهوارهج( امکا

75/0 

 5/0 های فلکی را بنویسید.دو کاربرد صورت 13
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  3 صفحه  

 کنند؟ )دلیل خود را بنویسید( قی از زمین سقوط میطا( بیشتر در چه من هاسنگ شهابها )شخانه 14

 

75/0 

  شیمی  سؤالات 

)با استفاده از  15 )= های زیر را کامل کنید.جمله 

 پذیری منیزیم و مس الف( مقایسه واکنش

 منیزیم  مس 

 ( سدیم  +کلر   →⎯⎯  کلرید سدیم)واکنش  در ب( مقایسه جرم واکنش دهنده و فراورده 

 دهندهواکنشجرم  جرم فرآورده 

  هیدروکربن جوشنقطهمقایسه ج( 

C H20 42  C H10 22 

75/0 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  16

 ❑نادرست   ❑درست  الف( نشاسته یک بسپار )پلیمر( مصنوعی است.

 ❑نادرست   ❑درست  الکتریکی خنثی هستند. ر های یونی در مجموع از نظر باب( ترکیب

ج( به طور میانگین  
1
5

 ❑نادرست   ❑درست  شود.مین انرژی میأنفت مصرفی در سطح جهان صرف سوختن و ت 

75/0 

  فیزیک  سؤالات 

های مختلف مشخص شده است. مقدار فشار آب در  دهد که سه نقطه فرضی در عمقشکل مقابل یک استخر آب را نشان می 17

   دلیل آن را بنویسید. کدام نقطه بیشتر است؟ 

A
B

C

 

5/0 

 زیر پاسخ دهید. سؤالاتبا توجه به شکل به  18

 دهد؟ ای را نشان میالف( شکل مقابل چه نوع قرقره

 حل الزامی است( )نوشتن فرمول و راه  .ب( مزیت مکانیکی این قرقره را بدست آورید

1 

 گیرد.با توجه به قانون گشتاور نیروها در شکل زیر نیروی مقاوم باید چند نیوتن باشد تا اهرم به حالت تعادل قرار  19

m1/5m3

F
2F N=1 100
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  4 صفحه  

 کند؟نیوتنی به سمت راست حرکت می 20های زیر جسم با نیروی خالص در کدام یک از شکل 20

1 )
N30

N60 N70

 2 )
N40

N40N60

 3 )
N50

N20N10

   

25/0 

کند تندی متوسط این خودرو چند کیلومتر بر ساعت طی می  2کیلومتری قم تا تهران را در مدت    140خودرویی مسافت   21

 الزامی است(  حلراه)نوشتن فرمول و  ساعت است؟ 

 

 

75/0 

مستطیل   22 مکعب  یک  ابعاد  2 3 مکعب   4 وزن  اگر  است  بر  300متر  وارد  فشار  باشد  است؟    سطح   نیوتن  چقدر  زمین 

 حل الزامی است()نوشتن فرمول و راه

2

4

3

N300
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   علوم تجربی  قم 1401خرداد )صبح(   

     
 

  5 صفحه  

 اسفنج ( ب   آغازیان( الف -1 

 بازدانه( ج کرم خاکی ( ب گل انگشتانه( الف -2

 پوسپلاتی( ج خرخاکی( ب  سمندر ( الف -3

 درصد  10حدود ( ب تولیدکنندگان ( الف -4

 کنه و انسان  -2  همیاری -1 -5

 چی شکار شکار  و -4  همسفرگی  -3

 ب( حشرات  ها الف( مرجان -6

 ج( کاربرد در طب سنتی و تهیه نخ بخیه، کلسیم قابل جذب

 ها سرخسب(    آوند آبکش الف(  -7

 ای لپهتکد(   ها ج( خزه

 آبششی ب( گیاهخوار  الف( -8

 ندارند ج(  کاریوتوپر( ب  بیشتر الف(  -9

 تولید دارو  -تولید کیف و کفش   -10

 جریان همرفتی ( ب   نزدیک شونده ( الف -11

 ج( مخابراتی  ب( گرم و خشک الف( قالب داخلی  -12

 تقویم  -تعیین جهت  -13

 است. دربرگرفتهها بیشتر سطح زمین را اقیانوس  -ها اقیانوس -14

 ( ج =( ب  ( الف -15

 ج( نادرست درستب(  نادرست الف(  -16

17-  Aزیرا در عمق بیشتری از سطح آزاد مایع قرار دارد.  ؛ 

 قرقره ساده )ثابت( ( الف -18

=( ب =
200

2
100

  =
نیروی  مقاوم 

نیروی  محرک 
 مزیت مکانیکی  

19-  =1 1 2 2Fd F d  

/ = 2100 3 1 5F 

 =2 200F N 

 الف   -20

21-  
( )

= =
140

70
2

km
hh

 =
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   پایه نهم استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  قم 1401خرداد ( عصر)  

     
 

  6 صفحه  

  شناسی یستز سؤالات 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  1

 ❑نادرست   ❑درست  است.  گونهها بین افراد یک  های جانوران، بیشترین شباهتدر گروهالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  ها به وجود آمده است.جزایر خارک و کیش از تجمع پیکر اسفنجب( 

5/0 

 صحیح در هر مورد را مشخص کنید. ینهگز 2

 آید؟ های زرد، روی برگ گیاهان گندم، در اثر کدام عامل زیر به وجود میلکهالف( 

 خزه( 4 قارچ ( 3 مخمر( 2 جلبک( 1

 های جدید چیست؟ و انقراض گونه ی ترین عامل، برای کاهش تنوع زیستمهمب( 

 های انسانی فعالیت( 4 های تازه وارد گونه( 3 سنگ شهابسقوط ( 2 بندانیخ( 1

5/0 

 کنید. در شکل مقابل سه گیاه مختلف مشاهده می  3

 الف( کدام گیاه، جزء بازدانگان است؟

 است؟ ایدولپهو   دانهنهانب( کدام گیاه، 

5/0 

 شود؟ در کدام قسمت بدن انسان، تکثیر می(  HIVالف( ویروس ایدز )  4

 کند؟ ب( این ویروس چگونه فرد را بیمار می

5/0 

 د. کنند. علت این موضوع را توضیح دهی اندازیپوستبسیاری از بندپایان مثل ملخ، برای ادامه زندگی خود باید  5

 

5/0 

 :آلاماهی قزل ابطه بادر ر 6

 یا استخوانی؟ الف( این ماهی، غضروفی است 

 ب( دو ویژگی از ماهی را بنویسید که باعث شده برای زیستن در آب سازگار شوند.

75/0 

 زیر پاسخ کوتاه دهید. سؤالاتبه  7

 کنند؟ مثل میشوند و تولیدها از چه طریقی تکثیر میها و خزهالف( سرخس

 برد؟ های دیگر میاندامکدام بخش گیاه، آب و مواد معدنی را از ریشه به ب(  

 یره شده است؟خج( در گیاه هویج، مواد مغذی خوراکی، در کدام بخش از گیاه ذ

75/0 

 . های هوادار در پرندگان را توضیح دهیدالف( کاربرد کیسه 8

 

 نیز، انجام دهد.  تنفس پوستیمثال بزنید که با داشتن پوست مرطوب، قادر است  دوزیست ب( یک جاندار  

 

75/0 
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  7 صفحه  

 نقشه مفهومی زیر را کامل کنید. 9

 

75/0 

 بنویسید.  با توجه به شبکه غذایی مقابل، یک زنجیره غذایی 10

 

75/0 

 بنویسید.  را برای انسان، آنی کاربردها ترین آغازین هستند. دو مورد از ها شناخته شدهجلبک  11

 

5/0 

 انگلی( باشد.  -همیاری   -دانیم که همزیستی بین جانداران به سه کل )همسفرگی  می 12

 دارند؟ همیاری گوییم، دو جاندار رابطه الف( در چه صورتی می

همزیستی بین کوسه و خورند، چه نوع  کنند و غذای اضافی کوسه را میهای کوچک همراه با کوسه، شنا میب( وقتی ماهی

 های کوچک وجود دارد؟ ماهی

5/0 

  شناسی ین زم سؤالات 

 اضافی است.(  دوکلمهعبارت ستون اول را به ستون دوم وصل کنید. )در ستون دوم   13

 ( زحل 1  چرخد. دور سیارات می هالف( جرم آسمانی که ب

 ها ( سیارک2 چرخند.  به دور خورشید می که آسمانی، بین مدار مریخ و مشتری  م ب( اجرا

 ( مریخ 3  ای در منظومه شمسی که از جنس گاز است. ج( سیاره

 ( شخانه 4  

 ( قمر5  

75/0 

 های غرب و جنوب غرب ایران را شرح دهید. با توجه به تصویر مقابل، علت زلزله 14

 

5/0 

انواع کرم ها

: ..........................مثلحلقوی-1

کرم کدو: مثل..............-2

کرم آسکاریس: مثل..............-3
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  8 صفحه  

 دانیم که خورشید کره عظیمی از گازهای بسیار داغ هیدروژن و هلیم است. می 15

 شود؟ الف( توضیح دهید که در خورشید چگونه انرژی، به صورت گرما و نور تولید می

 یک واحد نجومی( است. -ب( فاصله خورشید از زمین حدود .................................. )یک سال نوری 

75/0 

 . درست کنیدعلمی وجود دارد، آنها را پیدا کنید و   دو غلطدر متن زیر   16

های موجود آن کمیاب  شوند، تشخیص آنها آسان است و نمونه های راهنما این است که: در همه جا پیدا میهای فسیلویژگی

 . استمنطقه گرم و خشک در گذشته آن   وهوایآبدر یک منطقه، بیانگر  سنگ زغالاست. وجود ذخایر 

5/0 

  شیمی  سؤالات 

 درست را انتخاب کنید. ینهگز 17

 های زیر خواص مشابهی دارد و هم ستون است؟ شکل مقابل، با کدام یک از اتمالف( 

1 )O8 2 )C6 3 )Mg12 4 )Ar18 

 مواد کوچک مولکول است؟  دستة کدام مورد زیر جزء ب(  

 موم( 4 ابریشم( 3 سولفوریک اسید( 2 هموگلوبین( 1

5/0 

 در ظرف مقابل، مداری به همراه دو الکترود وجود دارد. 18

 الف( درون این ظرف، کدام ماده زیر را بریزیم تا لامپ روشن شود؟

 در آب  کبود کاتمحلول  ( 2 محلول اتانول( 1

 .ب( علت انتخاب خود را بنویسید

5/0 

C)  هایهیدروکربناز بین الف(  19 H5 12  /C H7 16  /C H10   و درون جدول در نقطه چین بنویسید. یک مورد را انتخاب  ،(22

 Cجوش نقطه  نام هیدروکربن 

 )............................( 174 

C H8 18 125 

 .علت انتخاب خود را بنویسید  ب(

 

5/0 

  فیزیک  سؤالات 

 دارای شتاب است؟ الف( کدام یک از اجسام مقابل   20

الف N60N60ب N50N20

 
 

 شود. زیاد( می  -جسمی را زیاد کنیم، شتاب آن جسم ..................... )کم  جرم ب( اگر 

 

5/0 
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  9  صفحه  

مشخص شده، شیر خروج آب را نصب کنیم تا آب با فشار    نقطة  سه بینید. در کدام یک از  در شکل مقابل یک منبع آب می 21

 بنویسید.علت انتخاب خود را  بیشتری خارج شود؟ 

5/0 

 ها هستند که در صنعت کاربرد فراوان دارند.گروهی از ماشین هادندهچرخ 22

 را بنویسید.  هادندهچرخالف( دو مورد از کاربردهای 

 زند؟ کوچک چند دور می دندهچرخدور بزند،  2دنده بزرگ ب( در شکل مقابل اگر چرخ

 

75/0 

 شروع تا پایان مسیر، طی کرده است.متحرکی مسیر مقابل را از نقطه  23

 جایی این متحرک را رسم کنید.الف( بردار جابه

 ب( مسافت طی شده این متحرک چند متر است؟ 

 

5/0 

)فرمول کند؟  این استوانه چند پاسکال فشار بر زمین وارد می  مربع است.متر  4نیوتن و مساحت قاعده آن    200استوانه مقابل   24

 حل الزامی است( و راه

m24

 

75/0 

جعبه   25 دستی،  چرخ  کمک  به  شخصی  مقابل  شکل  نیروی    150در  با  را  جابه  50نیوتنی  جا  نیوتن، 

 است(  حل الزامی)فرمول و راهکند. مزیت مکانیکی این ماشین را محاسبه کنید.  می

 

 

 

75/0 
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  g a m a . i r   09/03/1401  دقیقه  75  

   پایه نهم استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  قم 1401خرداد ( عصر)  

     
 

  10 صفحه  

 نادرست( ب  درست( الف -1 

 های انسانی فعالیت( ب  قارچ( الف -2

 گیاه ( ب  گیاه ( الف -3

 شود.های سفید تکثیر میدر گویچه( الف -4

 کند. دستگاه ایمنی بدن را نابود می( ب

دارند  -5 سختی  خارجی  اسکلت  را    که  زیرا  جانور  رشد  جلوی 

 .کنند اندازیپوستگیرد پس باید می

  استخوانیالف(  -6

 بدن لغزنده ، شکلدوکی، داشتن باله، بدن داشتن آبششب( 

 ریشه ج(  آوند چوبی ب(  تولید هاگ الف(  -7

 . شودها در جذب اکسیژن میافزایش کارایی ششباعث الف(  -8

 قورباغهب( 

 کرم پهن ( ب کرم خاکی یا زالو ( 1 -9

 ای لوله کرمج( 

 عنکبوت ← ملخ   ←گیاه سبز  -10

 ساختن مواد بهداشتی  -ها غذای ماهی -تولید اکسیژن  -11

 هر دو جاندار از هم سود ببرند. الف( در صورتی که   -12

 ب( همسفرگی

 ج( زحل ب( سیارک  الف( قمر -13

با نزدیک شدن و برخورد ورقه عربستان با ورقه ایران و ادامه    -14

 دهد. ها رخ میها، این زمین لرزهاین حرکت

تولید  (  الف  -15 با کاهش جرم و  به هلیم که  تبدیل هیدروژن  با 

 انرژی همراه است. 

 نجومی واحد ( ب

 مرطوبگرم و   وهوایآببیانگر  است. فراوانآن  هاینمونه -61

 ب( سولفوریک اسید   18Arالف(   -71

 کبود کاتمحلول آب و ( الف -18

 . است)رسانا( یک ترکیب یونی  کبودکاتب( زیرا محلول 

 

10الف(  -19 22C H 

های یک  های یک هیدروکربنب( زیرا هر چه تعداد کربن

   بالاتری دارد. جوشنقطهیدروکربن بیشتر باشد، ه

 شود ب( کم می الف( جسم ب   -20

نقطه    -21 باشد  3در  بیشتر  شیر  بالای  آب  ارتفاع  چه  هر  زیرا  ؛ 

 شود. فشار آب هم بیشتر می

چرخش الف(    -22 سرعت  گشتاور  -  تغییر  جهت یر  تغی  -  تغییر 

 نیرو

 زند دور می 6ب( 

 جاییرسم بردار جابهالف(   -23

  

 متر 9ب( 

24-   

 = =
200

5
4

 =
نیرو  

سطح 
 فشار  

25-   

 =  =
150

3
50

x x =
نیرو  مقاوم 

نیرو  محرک 
 مزیت مکانیکی  
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   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  کهکلویه و بویراحمد  1401خرداد   

     
 

  1 صفحه  

 های زیر را با انتخاب کلمه مناسب از داخل پرانتز کامل کنید.عبارت  1

 اتن(  -  شود. )اتانهای نارس به رسیده استفاده میالف( در صنعت کشاورزی از گاز ................... برای تبدیل میوه

می  ................ اصطکاک  نیروی  شود،  جسم  توقف  سبب  و  شده  وارد  جسم  حرکت  جهت  خلاف  در  که  نیرویی  نامیم.  ب( 

 ایستایی(  -)جنبشی  

 سدیم(  -دهد. این فلز .............. نام دارد. )مس اکسیژن واکنش میج( فلزی جامد که با آب و 

 حشرات(  -پوستان  تر هستند. )سختد( در میان بندپایان ................ از بقیه فراوان

 خزه(  -گیرد. )جلبک  ( گلسنگ از همزیستی قارچ و ................ شکل میه

 سدیم(  -............... موثر است. )کلسیم های بدن عنصر ..... و( در رشد استخوان

5/1 

 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را مشخص کنید.  2

 ❑نادرست   ❑درست  اند.واقع شده یو مشتر یخمر ین ب، یایهناح  در  ییفضا یها درصد سنگ   ۹۰از  یش بالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  .شودیو سرطان استفاده م  یزیضد خونر  ی،قلب   یاز داروها مثل داروها  یبعض یهاز سم مارها در ته ب( 

 ❑نادرست   ❑درست  است. یشترب یایی در هاییطنسبت به مح یابانی ب های یطدر مح   هایلتنوع و تعداد فس ج( 

 به سمت بالا حرکت داد. تری، یدر مسافت طولان یشتریب یروی نرا با   ینجسم سنگ توانیم  داریبدر سطح شد(  

 ❑نادرست   ❑درست  

1 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. 3

 گذشته آن منطقه است؟  یی آب و هوا یوجود کدام منطقه یانگرمنطقه، ب یک زغال سنگ در  یروجود ذخاالف( 

 2و  1موارد ( 4 سرد و مرطوب( 3 گرم و مرطوب ( 2 گرم و خشک( 1

 ؟ شودینم یجاد ا یشناس  ین زم یده سنگ کره کدام پد یها ورقهدر محل دور شدن ب(  

 و جوان   یدجد یپوسته یجادا( 2  یخوردگ ینچ( 1

 زمین لرزه( 4  آتشفشان ( 3

 . شودیگفته م  ........... یاهانگ  ینگلدار هستند. به ا یاهانوجود دارند، گ ین زم یکه امروزه بر رو  یاهانیاز گ یاری بسج( 

 بازدانه( 4 خزه( 3 دانه نهان ( 2 سرخس( 1

 یم؟ دار یاز ن ی جهان یابیتموقع  یستمبه اتصال حداقل چند ماهواره از س GPS یرندهگ  یک  یتموقع  یینتع یبراد( 

1 )3 2 )6 3 )12 4 )24 

1 

 زیر کلمه مناسب را از بین کلمات داده شده انتخاب کرده و در جای خالی قرار دهید.  فیبرای هریک از تعار 4

 هیدروکربن  -  برش نفتی  -متوازن    -جریان همرفتی    -گرم و خشک    -رسوبات دریایی  

مخلوط ه  یالف(  چند  نزد  یدروکربناز  جوش  نقطه  م  یک که  جدا  هم  از  مخلوط  صورت  به  را  آنها  و  دارند  هم   کندیبه 

 .شوندیم یده................... نام

 . شودینم  یجادا یما در حرکت هواپ ییری در حال پرواز ............. باشند تغ  یمایوارد بر هواپ یروهاین ی( وقت ب

 سنگ کره ................... است.  یهاعلت حرکت ورقه ینتر( مهمج

 است. یشترب یلکردن فس   یدادر ........................... احتمال پ   معمولاًد( 

1 



 

  

 

  g a m a . i r   16/03/1401  دقیقه 60  

   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  کهکلویه و بویراحمد  1401خرداد   

     
 

  2  صفحه  

 .یسیدرا بنو یرنام قرقره زالف(  5

(  fمحرک ) یرویباشد ن یوتنن 24۰وزن سطل آب  اگرب( 

 یوتن است؟ نچند 

F1=?

 نیوتن 240

75/۰ 

   ؟ دارد  یتزاگرس اهم ی هابلوط دامنه یهاحفظ جنگلالف( کدام پستاندار در  6

دم خود را قطع کنند: دم آنها پس از قطع شدن تا    ای،یچهبا انقباض ماه  توانندیها در هنگام احساس خطر م( مارمولک ب

 کند؟ یجانداران م  ینبه ا ی چه کمک یژگیو ین. اخوردیتکان م یمدت

75/۰ 

 از کادر زیر انتخاب و روبروی آن بنویسید.هر عبارت را کلمات مرتبط با  7

 مه شمسیمنظو  -خورشید  -قمر  -های فلکیصورت   -هاسیارک

 گردش است.در حال   یارهس یک گرانش به دور  یرویکه در اثر ن ی جرم آسمان الف(

 .شوندهای خاصی دیده میها و صورتموقعیت ستارگان در آسمان که به شکل ب(

 . مشتری قرار دارند و بین مدار مریخ اجرام آسمانی که به دور خورشید در حال گردش هستند و اکثراً ج(

 کره عظیمی از گازهای داغ است.  د(

 . ابر عظیم و چرخانی متشکل از گاز و غبار (ه

25/1 

 خارپوستان( است.  -بندپایان  -تنان نرم -ها کرم -ها مرجان -ها  مهره )اسفنجهر ویژگی زیر مربوط به کدام بی  8

 ترین گروه جانوران الف( بزرگ

 در بدن خود ندارند. ی ب( جانورانی که هیچ دستگاه

 وه است.ای از این گرج( زالو نمونه

 د( استخراج مروارید و تهیه نخ بخیه از فواید این گروه است. 

1 

 دنده بیشتر است؟به یکدیگر مطابق شکل سرعت چرخش کدام چرخ Bو  Aدنده در اتصال دو چرخ ۹

 

5/۰ 

دهد در جای خالی واژه مناسب  ها( را نشان میایها و دو لپهایلپهدانه )تک های دو گروه گیاهان نهانجدول بعضی تفاوت 1۰

 بنویسید.

 گل برگ  دانگاننهان

 ها .......................... تعداد گلبرگ ..................... ها رگبرگ ها ایتک لپه

 ها .......................... تعداد گلبرگ ها ..................... رگبرگ ها ایدو لپه
 

1 
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   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  کهکلویه و بویراحمد  1401خرداد   

     
 

  3 صفحه  

سازگانی است؟  شبکه غذایی زیر مربوط به چه نوع بوم  11

   )خشکی یا آبی(

 شود؟ غذایی، تولیدکننده گفته میچرا به جانوران اولین حلقه  

عنکبوت

ملخ پروانه

 گیاه سبز

75/۰ 

کنند، بر این اساس هر کدام از جانداران زیر را در  بندی میسلسله طبقه 5با توجه به اینکه هر کدام از جانداران را به  12

 های خود قرار دهید. سلسله

 ...... ....ج( .... ها باکتری ....... ..... ب( ... گیاهان  ....... .... الف( ... سلسله 

  مخمر لاکتیوباسیل  قمری خانگی  گل شمعدانی  جلبک سبز  نمونه 

75/۰ 

 نقشه مفهومی زیر را کامل کنید. 13

 

75/۰ 

 پاسخ کوتاه دهید.  14

 پوس( در گروه پستانداران قرار گرفته چیست؟ ترین علتی که نوک اردکی )پلاتیالف( مهم

 کرده است؟ ب( کدام ویژگی خزندگان را برای زندگی در خشکی سازگار  

 شود؟های مثبت و منفی چه پیوندی ایجاد میج( از جاذبه بین یون

75/۰ 

وزن  قطعه 15 به  قرار    18۰۰۰ای  افقی  سطح  روی  را  نیوتون 

را    ایم،داده سطح  کمترین  به  قطعه  طرف  از  شده  وارد  فشار 

 حساب کنید. 

 

 

5cm

3cm

3cm 

1 

 5/۰ پیماید زمان صرف شده برای این حرکت چقدر است؟ متر را می 12۰۰متر بر ثانیه مسیری به طول  24متحرکی با تندی  16

نیوتون باشد،    3۰کنیم اگر نیروی وارد بر انتهای آچار  متر استفاده میسانتی  2۰ای از یک آچار به طول  برای باز کردن مهره 17

 .وریداندازه نیروی گشتاور وارد شده بر آچار را به دست آ

75/۰ 

 

 

 

 

 

 

  

جانداران

قارچ ها جانوران
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   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  کهکلویه و بویراحمد  1401خرداد   

     
 

  4 صفحه  

 پاسخنامه سؤالات 

 حشرات ( د سدیم ( ج جنبشی( ب اتن    ( الف -1 

 کلسیم ( و  جلبک( ه

 درست( ب  درست ( الف -2

 نادرست( د  نادرست( ج

 1گزینه ( ب 2گزینه ( الف -3

 1گزینه ( د  2گزینه ( ج

 متوازن ( ب رش نفتیب( الف -4

 رسوبات دریایی ( د جریان همرفتی ( ج

 الف( قرقره متحرک -5

 (ب

= =  =

= = =

2 240 2 120

120 1 2

R E E E

LE LR wE wR 

زسنجاب  الف(  -6 م  یمقدار  یراها  و  ز  ها یوهدانه  در  خاک    یررا 

 . کندیاز آنها رشد م یاریو در فصل بهار بس  کنندیم یرهذخ

 یفرصت برا  یجادو ا  هایمشغول کردن شکارچ  ی( مارمولک براب

از محل محل اتصال دوم را قطع م  دوم    ی هاعضله  یول   کند یفرار 

م تکان  و  هستند  فعال  م  ینا  خورندیهنوز  باعث  تا    شودیکار 

 ی دم مشغول کند و خودش فرصت مناسب برا  ینرا به ا  یشکارچ

 کند.  یدافرار پ 

 ی فلک یهاب( صورت   الف( قمر -7

 ید( خورشد  ها یارک( سج

 ی( منظومه شمسه

 ها  ب( اسفنج           یانالف( بندپا -8

 تنان د( نرم  ها  ج( کرم

دنده    -9 تعداد  کوچکتر    یکهرچه  چرخنده  و  کمتر  دنده  چرخ 

 . چرخدیباشد زودتر م

لپه  -10 موازیایتک  رگبرگ  گلبرگ  -ها:  یا    تایی  3ها  تعداد 

 3مضربی از 

 5ی از یا مضرب تایی  5ها تعداد گلبرگ  -رگبرگ پراکنده: ایدولپه

آل  یراز  -یخشک  -11 مواد  معدن   یاز  معدن .  سازندیم  یو  : یمواد 

CO O−2  ... و  یدها ام، یدراتکربوه: لى آو مواد  2

 ها قارچ ج(           ب( جانوران           یانالف( آغاز -12

 جانوران  - یاهانگ  -ها قارچ - ها یباکتر  - یانآغاز  -13

  یعنی   کند یم  یهآن تغذ  یرنوزادان پس از تولد از ش  یراز(  الف  -14

 . دارد یردهیغده ش

 ی صفحات استخوان یاپوست استخر یا پولک سخت ( ب

 یونس  یوندپ ( ج

کمترین   -15 که  است  سطحی  سطح،  کمترین  از  منظور 

 احت را داشته باشد. مس

−

=

=  =

=

 
= = =


=  =

2

3 4

2 4 2 2

7

3 3 9

18000

1800 1800 18 10 10

9 9 10 9
2 10 20000
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P
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 تندی تقسیم بر مسافت = نیروی گشتاور  -16

 =1200 24 50 

 نیرو = نیروی گشتاور  ×فاصله تا محور چرخش    -17

 =30 0 2 6/ 
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   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  کردستان  1401خرداد   

     
 

  1 صفحه  

 .یدرا انتخاب کن ینهگز ترین یحصح 1

 گسترش بستر ....................... را مطرح کرد. یهبار ............ فرض  ین اول یبراالف( 

 ها یانوساق -  هسیهر( 4 ها قاره  -  هسیهر( 3 ها یانوساق -وگنر ( 2 ها قاره -وگنر ( 1

 است؟ یاستخوان های یاز گروه ماه یر ز هاییاز ماه یک کدام ب(  

 یرماهی ش( 4 یار خاو یماه( 3 ی کوسه ماه ( 2 ی اره ماه( 1

 است؟  ی هم گروه خرخاک یراز جانداران ز یککدام ج(  

 عنکبوت( 4 ملخ ( 3 یگوم( 2 عقرب( 1

 دارد؟   یشتریب یریکدام فلز در محلول کات کبود واکنش پذد(  

 آهن( 4 یرو( 3 یزیممن( 2 مس ( 1

1 

 . یدرا با استفاده از کلمات داخل پرانتز کامل کن یرز یهااز جمله یکهر  2

 گوگرد(   -  یژن. )اکسرودیبه کار م  یداس  یک سولفور یهاست که در ته ی زرد رنگ ی( عنصر ...................... جامد نافلزالف

 -پرورده  یرهدارد. )ش  یدراتکربوه یادی و مقدار ز شودیساخته م  یاهفتوسنتز کننده گ  یها( .......................... در برگ و اندامب

 خام(  یرهش

 اسطرلاب(  -ی فلک ی ها. )صورتشدیارتفاع ستارگان استفاده م یه زاو یینتع ی( در گذشته از ............ براج

 ارتفاع(  -ظرف   دارد. )شکل  یبه ....................... بستگ یعات ( مقدار فشار در ماد

1 

 مشخص کنید.  زیر را  درستی یا نادرستی جملات  3

 ❑نادرست   ❑درست  . آیندیهستند که از جانوران به دست م  یعیطب ی نشاسته و پنبه از جمله بسپارهاالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  دب اکبر است.  ی دم صورت فلک  یست،که چندان پرنور ن ی ستاره قطبب( 

 ❑نادرست   ❑درست  است.  یدمثلجانداران باشند، تول یهشب هایروسکه سبب شده و   یژگیتنها وج( 

75/0 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. 4

 خیز زمین کجاست؟ ترین منطقه لرزهالف( مهم

 ها به چه چیز بستگی دارد؟ دندهب( چگونگی کارکرد چرخ

1 

 شکر(   –محلول کدام ترکیب در آب خالص رسانای جریان الکتریسیته است؟ )پتاسیم پرمنگنات  5

 دلیل خود را بنویسید. 

 

75/0 

 .یسیدنفت خام را بنو یربرش برج تقط ینمواد به دست آمده در اول یژگی دو و  6

 

5/0 

 کند؟ ی م  یرویپ یوتنن یناز قوان یکاز کدام   یرهر مورد ز 7

 . )..........................( شویمیبه عقب رانده م ینچرخدار و بدون اصطکاک با زم  ی هاخاموش با کفش ین دادن ماش( در هل  الف

 . )..........................(سازندیم یرا با جرم کم و موتور قو  یامسابقه های ین( ماشب

5/0 
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   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  
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  2  صفحه  

 شکل مقابل وارونه نشده باشند:  ی رسوب هاییهلا ینکهبا فرض ا 8

  است؟ یشترب یه ساده در کدام لا  یبا ساختار بدن یجاندار  یل( امکان وجود فسالف

 است؟ تر یمیقد یهاز کدام لا F  ینآذر ی ( رگهب

5/0 

 .یدپاسخ ه  یربه دو سؤال ز یمنظومه شمس یاراتو س یفلک یهادر رابطه با صورت  9

 .یسیدرا بنو یم در قد   یفلک   یهاصورت ی کاربردها( دو نمونه از الف

 چه نام دارد؟  یدبه خورش یگاز   یارهس ترینیک ( نزدب

75/0 

 . یدپاسخ ده یربه سوالات ز هایدر مورد باکتر 10

 ... ............... یوکاریوت؟  یاهستند  یوت پروکار ی هااز سلول های( باکترالف

 ........ ....... ............................ چرا؟ چون . ی؟جانور یهابه سلول ای هستند  تر یهشب یاهیگ  یهابه سلول ها ی( باکترب

75/0 

 عدد باشد: ۹ یاهگ یک یهااگر تعداد گلبرگ 11

 ( است؟ .................................. یا)لپه ی چند قسمت یاه گ  ینا ی ها( دانهالف

 آن چگونه است؟ ..................................  ی ها( شکل رگبرگب

5/0 

 یست؟ چ یاهانگ ی چوب یدر آوندها یعامل صعود )بالا رفتن( آب و مواد معدن ین ترمهم 12

 

5/0 

 ترین گروه آغازیان دو فایده بنویسید. شدهه از فواید شناخت 13

 

5/0 

 بالغ و نوزاد قورباغه پاسخ دهید.های مطرح شده در رابطه با قورباغه به پرسش 14

 الف( نوزاد قورباغه شش دارد یا آبشش؟ ................................... 

 خوار سات یا گوشتخوار؟ ................................... ب( قورباغه بالغ گیاه

5/0 

 . یدپاسخ ده یربه سؤالات ز  مهرهی در رابطه با جانوران ب 15

 یست؟ چ تنان یسهپهن با ک  یهاشباهت کرم( الف

 کنند؟ یم  یحشرات پوست انداز ی ( چرا بعضب

 . یسیدمورد بنو یک تنان نرم ی( از کاربردهاج

25/1 

 . یسیدبنو یراز مواد ز یکرا در هر  یستی نوع رابطه همز 16

 الف( قارچ و جلبک در گلسنگ: ......................... 

 روده و انسان .........................  ی ها( کرمب

 

 

5/0 

E

D

C

A

B
F
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  3 صفحه  

 :یدداده شده به سوالات پاسخ ده   یی غذا یرهبا توجه به زنج 17

 گندم  → موش → مار  → عقاب →قارچ 

 بسازد؟ .............................  یمواد آل ی،از مواد معدن تواندیم یرهزنج ین الف( کدام جاندار در ا

 کننده دارد؟ .............................  یه( کدام جاندار نقش تجزب

 .............................  شود؟ی( چند درصد از مواد موجود در بدن مار به بدن عقاب منتقل مج

75/0 

 است.( یمورد کاف یک)ذکر جانور مربوطه دارد؟  یبرا یتی چه اهم  یرز یهااز اندام یکهر  18

 هوادار در پرندگان: ...............  های یسه( ک الف

 در خزندگان: ...............  یو استخوان یمضخ  یها( وجود پولک ب

 ج( وجود اندام جفت در پستانداران: ............... 

75/0 

متر بر   2۰سرعت آن به    یهثان  ۴از حال سکون شروع به حرکت کرده و در مدت    یممستق  یرمس  یک در    یمتحرک 19

 نمره دارد.(   یکا)فرمول و شتاب متوسط آن چه قدر بوده است؟  رسدی م یهثان

 

 

75/0 

 یکا)فرمول و  شود؟  نیوتن باشد چه فشاری وارد می   6۴۰متر مربع و وزن اسکی باز    16/۰اگر مساحت چوب اسکی   20

 نمره دارد.( 

 

 

75/0 

ساعت 21 نیروی  گشتاور  یعنی  است  تعادل  حال  در  زیر  شکل  پادساعتاهرم  نیروی  گشتاور  با  همگرد  اندازه  گرد 

 باشد؟ چند متر می  d1است. مقدار  

m41d

F N=
1

600 F N=
2

300

 

75/0 
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  ۴ صفحه  

 پاسخنامه سؤالات 

 2گزینه ( د 2گزینه ( ج 4گزینه ( ب 4گزینه ( الف -1 

 شیره پرورده ( ب  گوگرد ( الف -2

 ارتفاع( د  اسطرلاب ( ج

 صحیح ( ج غلط ( ب غلط( الف -3

 خیز اطراف اقیانوس آرامکمربند لرزه( الف -۴

 هادندههای چرخبه تعداد دندانه( ب

پرمنگنات:    -5 یونپتاسیم  و  است  یونی  ترکیب  یک  های  زیرا 

می پخش  محلول  سراسر  در  آن  و  سازنده  رسانایی  شوند  سبب 

 شود.جریان الکتریکی می

های کربن مولکول کمتر  تعداد اتم  -نقطه جوش کمتری دارند  -6

 تر است سبک -گازی است -تری داردرنگ روشن -است.

 ب( قانون دوم  الف( قانون سوم  -7

 Eب(    Aالف(  -8

 یابی در شب  جهت -شد. به عنوان تقویم استفاده می الف( -۹

 ب( مشتری 

 الف( پروکاریوت -1۰

 ای دارند.ب( سلول گیاهی چون دیواره یاخته

 ی زب( موا ای( لپهالف( یک قسمتی )تک -11

 خارج شدن بخار آب از برگ )تبخیر(  -12

اکسیژن  -13 ماهی  -تولید  مانند  آبزی  جانوران  ساختن   -غذای 

مکمل و  بهداشتی  ویتامینمواد  مانند  غذایی  تولید    -ها های 

 های پاک سوخت 

 ب( گوشتخوار  الف( آبشش  -1۴

 تنها یک راه برای ورود دارند.الف(  -15

 شود.ب( پوست اندازی راه برای رشد بیشتر حشرات باز می

زی ابزارهای  دارویی،  تینج(  پنبه،  بهداشتی  -صنایع  تولید  نخ   ،

 کلسیم قابل جذب، تولید مروارید 

 

 ب( انگلی  الف( همیاری -16

 درصد  10ج( حدود  ب( قارچ   الف( گندم   -17

 شود.یی شش و جذب اکسیژن میاالف( سبب افزایش کار -18

 ب( آب بدن جانور از دست نرود و بتواند در خشکی زندگی کند. 

مادر می از خون  را  اکسیژن  و  غذایی  مواد  به رگج(  و  های گیرد 

 دهد. بندناف میخونی 

1۹-  m
s

= = 2
20

5
4

 =
رعتس تغییرات  

زمان
 شتاب متوسط 

 یا پاسکال -2۰
/

= =2 2

640
4000

0 16
N N

m m
=

نیرو 

مساحت  سطح 
 فشار  

 

21-   

d F d F

Nm
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 علوم تجربی  خراسان شمالی  ۱۴۰۱خرداد )صبح(   

     
 

 

 
 
 

  1 صفحه  

 

 صحیح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید.  ۱

 ❑غلط  ❑صحیح  دارند. یکسانی یریفلزها واکنش پذالف(  

 ❑غلط  ❑صحیح  است. ۱قرقره ثابت برابر با   یکیمکان یت مزب( 

 ❑غلط  ❑صحیح  است. یانوسی ورقه اق ی از چگال یشترب یاهورقه قار ی چگالج( 

 ❑غلط  ❑صحیح  دارند.  یایاخته یوارهد ها یباکترد( 

۱ 

 پر کنید.رانتز داخل پمناسب  کلماتجاهای خالی را با  ۲

 متوسط(  ی تند -  یالحظه یتند. )دهدیم  یش...................... را نما یل، سنج اتومب ی عقربه تندالف( 

 ها( قارچ - یان نوع از ...................... هستند. ) آغاز یکمخمرها ب( 

 زمان(   -طول .................... است. )...........  یتکم  یکاهایاز  یکی یسال نورج( 

 اتن( یپل  -تن کنند. )اِیو موز ............................. آزاد م یها مانند گوجه فرنگیوهاز م  ی برخ یعیبه طور طبد( 

 ( ی مشتر - ین زمو ............ قرار گرفته است. ) یخ مر ینب یارکی کمربند س( ه

۲۵/۱ 

 گزینه درست را در هر مورد انتخاب کنید.  ۳

دانشمندان معتقدند که  االف(   به جرممروزه  م  ی......................  دور خورش  یشود که در مداریگفته  و دارا یم   یدبه    یچرخد 

 . و جذب اجرام کوچکتر اطراف مدار خود باشد یشکل کرو یجادا یبرا ی جرم کاف 

 سیاره( ۴ قمر( ۳ ها سیارک( ۲ صورت فلکی( ۱

 ین قبل از خود برسند؛ در ا  یبگاز نج  یالکترون  یش................. و به آرادارند الکترون .  یلفلز تما  یهااتم  ینیو  یوندهای در پب(  

 شوند. یم یلحالت به ................... تبد

 یونآن یرند، بگ( ۴ یون بدهند، آن( ۳  یونبدهند، کات( ۲ یونکات یرند، بگ( ۱

 است؟  یمصنوع یرز  یاز بسپارها یککدام ج(  

 سلولز ( ۴ پلاستیک( ۳ پنبه ( ۲ ابریشم( ۱

 است؟  یلوگرم بر ک یوتونچند ن یرد گیم ی که گار یبا توجه به شکل مقابل، شتابد( 

۱ )۸۰۰  

۲ )۲   

۳ )۲/۰  

۴ )۵/۰ 

۱ 

 . یدبه صورت کوتاه پاسخ ده یربه سوالات ز ۴

 باشد؟ یشامل چند الکترون م  یاشتراک  یوند( هر پ الف

 به جانداران است؟  یهشب ها یروسو یژگی( کدام وب

 مورد(  یکاست؟ ) یها به چه منظوردار در داخل بدن اسفنجرشته ی هایاخته( وجود ج

 استفاده کرد؟  یندهنده پوسته زم   یلتشک یها یهسن لا  یینتع یتوان برایم  ییهایل( از چه نوع فسد

  قرار ندارند؟  یاهانها در سلسله گ( چرا قارچه

۲۵/۱ 
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   پایه نهم امتحان هماهنگ استانی 

 علوم تجربی  خراسان شمالی  ۱۴۰۱خرداد )صبح(   

     
 

 

 
 
 

  2  صفحه  

 

Mgکدام یک از عناصر زیر با   ۵
 خواص مشابهی دارد؟ دلیل خود را بیان کنید.  12

۱  )Al
13 ۲  )Be

4 ۳  )Na
11 

 دلیل انتخاب: ........................... 

۵/۰ 

−گیرد؟ ) کدام هیدروکربن در جای خالی قرار می با توجه به جدول زیر   ۶ −CH C H C H
4 20 42 4 10) 

 نقطه جوش هیدروکربن

C H
8 18 ۱۲۵ 

 ....................... ۳۴۳ 
 

۲۵/۰ 

mشود تندی متوسط یک اسب  وقتی گفته می ۷ s24  ۲۵/۰ است، منظور چیست؟ /

اتومب  یک محمد در   ۸ اتومب  یسازیلشرکت  اعتقاد دارد که در مسابقات  او  به کار است،  شود  یم   یسع  یشههم   یرانیلمشغول 

 کند؟ یرا مطرح م  ییادعا ینکنند. به نظر شما چرا محمد چن  یخودروها را سبک طراح

 

۲۵/۰ 

 . یدپاسخ ده   یربا توجه به شکل روبرو به سوالات ز ۹

 شده است؟  یقاحرکت ورقه عربستان و ورقه آفر یجادباعث ا ی( چه عامل لفا

 

با ورقه اب اثر برخورد ورقه عربستان  ا  یران، ( در  بر  لرزه چه    ین زم  یجاد علاوه 

 دارد؟  یزمانعز یران ا یبرا یگرید یامد پ

 

۵/۰ 

 .یسیدعلت را بنو یر در هر کدام از موارد ز ۱۰

 یست؟کنند چیم  یمانند ملخ پوست انداز یجانوران ینکه( علت االف

 یست؟ شناور ماند، چ یهاروم  ییاچهتوان در دریم ی به راحت ینکه( علت اب

 یست؟ از جانوران چ ی( علت استتار کردن بعضج

۵/۱ 

 یست؟ چ یاهانگ  یها برادوزککفش یتاهم ۱۱

 

۲۵/۰ 

 کنند؟ یسقوط م هایانوسها در اقخانهش یشترچرا ب ۱۲

 

 

۵/۰ 

 . یدجاندار مناسب کامل کن  یکجدول را با انتخاب  یهااز خانه یک هر  ۱۳

ملخ   –عقرب    -زالو   -اسفنج    -یاییدر  یقشقا  -  یسکه شن  -  یا پلانار  -  یخرخاک  
 

 عنکبوتیان  کرم پهن  تنان کیسه ارپوستان خ

 ..............................  ..............................  ..............................  .............................. 
 

۱ 



 

   

  g a m a . i r   ۰۴/۰۳/۱۴۰۱  دقیقه ۹۰  
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  3 صفحه  

 

 ۷۵/۰ مورد(  ۳توانند پرواز کنند؟ )هایی در پرندگان وجود دارد که میبر داشتن بال چه ویژگی علاوه ۱۴

 کنید.داده شده تکمیل   تصاویرنمودار مفهومی زیر را به کمک   ۱۵

 

 
۱ 

 
۲ 

 
۳ 

 
۴ 

 
۵  

۲۵/۱ 

 داران نوشته شده در جدول زیر نام جانور موردنظر را در هر قسمت بنویسید. های مهرهبا توجه به ویژگی ۱۶

از نشانهانواع خشکیالف(   این  های آنزی و دریازی دارند. سنگینی و حرکت کند  و   جانورانها است.  با داشتن لاک سخت 

 شوند.محکم شناخته می

 سازد.کند و در کنار آب، لانه میگذار است که در آب به خوبی شنا میتانداران تخماز پسب( 

 های مختلف و خط جانبی. با داشتن بدنی دوکی شکل و سطح بدنی لغزنده و دارای بالهجانوری ج( 

 

۷۵/۰ 

 انگلی(  -همیاری   -باشد. )همسفرگی  الف( رابطه همزیستی قارچ و جلبک از نوع ........... می ۱۷

 شود؟ب( از این رابطه همزیستی چه جاندار جدیدی تشکیل می

 ای برعهده دارد؟ ج( در این رابطه همزیستی قارچ چه وظیفه

۷۵/۰ 

 گاه چقدر باشد تا اهرم در حالت تعادل باقی بماند؟ )نوشتن فرمول الزامی است( تکیهدر اهرم مقابل فاصله نیروی محرک از  ۱۸

x
N۱۵۰

cm۷۵

N۶۲

 

۵/۰ 

روبه ۱۹ شیبدار  سطح  مکانیکی  مزیت  می  ۴رو  اگر  نیرویی  مقدار  چه  صرف  با  توان  باشد؛ 

وزن  جعبه به  شیب  ۱۰۰۰ای  سطج  روی  از  را  جابهنیوتونی  آن  بالای  تا  کرد؟  دار  جا 

 الزامی است( )نوشتن فرمول 

 

۵/۰ 

 کیلوگرم بر روی سطح زمین قرار دارد:  ۲۵۲متر و جرم  ۴،  ۳، ۱مکعب مستطیلی به ابعاد  ۲۰

)=کند چند پاسکال است؟  کمترین فشاری که این مکعب بر زمین وارد می / )g N kg10  )نوشتن فرمول الزامی است( 
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.....شماره آوند ندارد
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  g a m a . i r   ۰۴/۰۳/۱۴۰۱  دقیقه ۹۰  

   پایه نهم امتحان هماهنگ استانیکلید  

 علوم تجربی  خراسان شمالی  ۱۴۰۱)صبح( خرداد   

     
 

 

 
 
 

  4 صفحه  

 

 ۱ د( صحیح ج( غلط  صحیح ب(  غلطالف(  ۱

 ۱ ( مشتریه د( اتن ج( طول ها قارچب(  ای تندی لحظهالف(  ۲

  ۲د( گزینه  ۳ج( گزینه  ۲ب( گزینه  ۴الف( گزینه  ۳

 ها ویروستوانایی تکثیر ب(   الکترون  ۲الف(  ۴

 باشد. گرفتن موادغذایی از آبدار سبب حرکت آب در بدن اسفنج میهای رشتهیاخته حرکت ج(
 ها، سبزینه ندارند. ( چون قارچه  های راهنماد( فسیل

۵/۱ 

 ۲ ها برابر است. های مدار آخر آن چون الکترون  ۲گزینه الف(  ۵

۶ C H
20 42

 ۵/۰ 

 ۵/۰ کند. متر را طی می ۲۴در هر ثانیه به طور متوسط یعنی اسب  ۷

کنند  یابد؛ به همین دلیل مهندسان خودروها را طوری طراحی میطبق قانون دوم نیوتون با کاهش جرم اتومبیل شتاب آن افزایش می ۸

 که کمترین جرم ممکن را داشته باشد. 

۵/۰ 

 کند. سازد. و این پوسته به دو طرف حرکت میآیند و پوسته جدیدی را میکره بالا میسست الف( از وسط دریای سرخ، مواد مذاب  ۹

 ب( ایجاد رشته کوه زاگرس

۵/۰ 

 کنند.یم یپوست انداز ینا یلدل ینبه هم  یرند گیرشد آنها را م یجانوران جلو ینا یالف( اسکلت خارج ۱۰

 . یابدیم یشمحلول افزا ی ( در اثر حل شدن نمک در آب، چگالب

 بمانند.  یمخف یشکارچ  یا شکار  یداز د ینکها یل( به دلج

۵/۱ 

 ۱ کنند. یکمک م  یاهانها به حفظ گکفش دوزک با خوردن آفت  ۱۱

زمدر  ۷۵حدود    یراز ۱۲ کره  سطح  اق  ینصد  تشکیانوس را  هم  یلها  به  است.  سنگ یب  یلدل  ینداده  شهاب  اقشتر  در  سقوط  یانوسها  ها 

 کنند. یم

۱ 

 ۱ عنکبوتیان: عقرب پهن: پلاناریا  کرم تنان: شقایق دریایی کیسه  شی خارپوستان: سکه  ۱۳

 ۱ نداشتن مثانه -۳بدن دوکی شکل  -۲های توخالی و محکم  استخوان  -۱ ۱۴

  : دولپه ۳شماره  : بازدانگان ۲شماره  : دانه ندارد۱شماره  ۱۵

 : تک لپه۵شماره  د ندارد: آون۴شماره 

 

 ۱ ها ماهی( ۳ یا نوک اردکی  پوسپلاتیب(  ها لاکپشتالف(  ۱۶

 ۱ کند. معدنی را برای جلبک فراهم میج( مواد  ب( گلسنگ الف( همیاری ۱۷

 گشتاور نیروی مقاوم = گشتاور نیروی محرک ۱۸

نیروی محرک ×گاه  نیروی مقاوم = فاصله نقطه اثر نیروی محرک تا تکیه × گاه فاصله نقطه اثر نیروی مقاوم تا تکیه  

d = 150 62 75  
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۲ 

نیروی محرک = مزیت مکانیکی  ÷ مقاوم نیروی  ۱۹  
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F
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جرم مکعب = نیرو  ×شتاب گرانسی زمین  ۲۰  
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  g a m a . i r   ۰۱/۰۳/۱۴۰۱  دقیقه ۸۵  

   پایه نهم امتحان هماهنگ استانی 

 علوم تجربی  خوزستان ۱۴۰۱خرداد   

     
 

 

 
 

 

  1 صفحه  

 

 با توجه به مفهوم هر جمله، از بین کلمات داده شده، کلمه مناسب را انتخاب و در جای خالی بنویسید.  ۱

 جنبشی  -ایستایی    -گسل    -بسپار  –خام    ةشیر

 شده است   یلتشک  یکدیگر،مولکول کوچک به    یادیبا اتصال تعداد ز  ی بلند  یرهایها که از زنجاز درشت مولکول  یا دستهالف(  

 ................. نام دارد. 

ن  یاصطکاک   یروینب(   بر    یرویکه در خلاف جهت  م   یک ما،  وارد  مانع حرکت جسم م یجسم ساکن  و    یرویشود، نیشود 

 نام دارد. ............................ اصطکاک

به هم جابه  ی،دو طرف شکستگ   یهاکره، سنگ سنگ   یهااگر در حرکت ورقهج(   باشندنسبت  به وجود  ........  جا شده  ...... را 

 آورند.یم

 .یند گوی................ م که به آن، یابدیم  یانجر ی چوب یدر آوندها  ی از آب و مواد معدن ی حجمد( 

۱ 

)مدل اتمی بور برای عنصر اکسیژن  ۲ )O
  ترسیم شده است. 8

)چرا عنصر گوگرد   )S
 بندی عناصر قرار گیرد؟ تواند با اکسیژن، در یک ستون از جدول طبقه، می16

۷۵/۰ 

 در شکل زیر، درون لیوان، حجم معینی از آب مقطر وجود دارد. ۳

 ی زیر را به آب درون لیوان بیفزاییم، تا لامپ در مدار الکتریکی، روشن شود؟ چرا؟ مادهکدام 

  ( نمک خوراکی ۲ ( اتانول۱

 ( اتیلن گلیکول ۴ ( شکر ۳

۱ 

 یک از دو هیدروکربن داده شده، دمای جوش بالاتری دارد؟ برای انتخاب خود دلیل بیاورید.کدام ۴

Cالف(   H
20 Cب(    42 H

12 26 

 

۱ 

کرده است. با توجه به   ی را در جهت شرق ط  ۲  یر مس  یگر ، و بار د۱بار مسیر    یکبه مقصد،    یدن رس   یبرا  یدوچرخه سوار ۵

 . یدمحاسبه کن بر ساعت یلومترکدوچرخه سوار را بر حسب    ینا سرعت متوسط شکل، 

 

 

۱ 

در  ۶ خوزستانی،  بانوی  تهیه  دو  برای  مَشک  زدن  کَحال  جرمی  با  مَشک  دو  ثابت،  نیروی  با  بانو،  دو  این  اگر  هستند.  های  ره 

 گیرد؟ چرا؟ اساس قانون دوم نیوتون، کدام مَشک، شتاب بیشتری می متفاوت را تکان دهند، بر

 

۷۵/۰ 



 

   

  g a m a . i r   ۰۱/۰۳/۱۴۰۱  دقیقه ۸۵  

   پایه نهم امتحان هماهنگ استانی 

 علوم تجربی  خوزستان ۱۴۰۱خرداد   

     
 

 

 
 

 

  2  صفحه  

 

 دهد؟ یدور شونده( را نشان م -شونده یک نزد -سنگ کره )امتداد لغز  یهاشکل مقابل، کدام نوع حرکت ورقه (الف ۷

 

 دانند؟ یدرست کره م یدهسنگ کره را وجود کدام پد یهادانشمندان، علت حرکت ورقه  (ب

 

 یسید. ها را بنوقاره  ییجامورد از شواهد جابه یک ( ج

 

۷۵/۰ 

 . یدکن  یفرا تعر ی قالب داخل ۸

 

۱ 

 چرا؟  است؟ یشتراز کدام سوراخ ب ی فشار آب خروج  ی،ها، هنگام باز شدن درپوش بطریعبا توجه به فشار در ما ۹

 

۱ 

نشسته ۱۰ الاکلنگی  روی  پسری  و  پدر  پدر  وزن  است،  تعادل  حال  در  الاکلنگ  نیوتون   ۸۰۰اند، 

از تکیه اگر فاصله پدر  از تکیه  ۵/۰گاه  است.  باشد، وزن پسر چند    ۲گاه  متر و فاصله پسر  متر 

 شود( نظر مینیوتون است؟ )از اصطکاک صرف

 

۱ 

 متصل نمایید.  سمت چپ،مناسب از گزینه به های سمت راست را عبارتهریک از  ۱۱

 شهاب سنگ( ۱      کند. ای که نور در مدت زمان یک سال طی میفاصلهالف(  

 سال نوری ( ۲      های گازی )بیرونی( در منظومه شمسی. یکی از سیارهب( 

 مشتری ( ۳   جرمی آسمانی که تحت تأثیر نیروی گرانش، به دور یک سیاره در گردش است.  ج(

 قمر( ۴   کنند. شوند و به سطح زمین برخورد میهای فضایی که وارد جو زمین مید( سنگ 

۱ 

 خودداری کنید.( )از تغییر دادن فعل جمله  زیر، یک غلط علمی وجود دارد؛ آن را مشخص و تصحیح کنید.  ة در جمل ۱۲

هایی از طریق تولیدمثل، زادهتوانند  اند و میدهند؛ زیرا بهم شبیههای خانگی، گروهی به نام شاخه را تشکیل میهمه قُمری

 شبیه خود با قابلیت زنده ماندن و تولیدمثل به وجود آورند. 

 کلمه صحیح: ...................................   ................................... غلط:   کلمه

۵/۰ 

 گذاری کنید.های خواسته شده را نامدهد؛ قسمتهای متفاوت گیاه خزه را نشان میرو، بخشتصویر روبه  ۱۳

۱-  ...................... 

۲-  ..................... 

۳-  ..................... 

 

۷۵/۰ 



 

   

  g a m a . i r   ۰۱/۰۳/۱۴۰۱  دقیقه ۸۵  

   پایه نهم امتحان هماهنگ استانی 

 علوم تجربی  خوزستان ۱۴۰۱خرداد   

     
 

 

 
 

 

  3 صفحه  

 

 های داده شده، یک مثال بزنید.برای هر گروه از کرم ۱۴

 ای: )...........................(ب( کرم لوله کرم پهن: )...........................(الف( 

۵/۰ 

 نمودار نقشه مفهومی داده شده را کامل کنید.  ۱۵

 

۵/۰ 

 .یدپاسخ کوتاه ده یربه سوالات ز ۱۶

 دارند؟  ی ایاخته یواره( بوده و دیوت )پروکار ی اهسته یشکدام سلسله از جانداران، پ الف( 

 چه نام دارد؟  یانگروه از آغاز  ینترشناخته شدهب( 

 شود چه نام دارد؟ یم یژنها، در جذب اکس شش آن ییکارا یشپرندگان که سبب افزا  ی هادر کنار شش یساختار  ج(

 ها است؟یقزل آلا، بر اساس نوع استخوانگان، متعلق به کدام گروه ماه  یماهد( 

۱ 

نوع دَله»  یراسو» ۱۷ بومپستاندار جفت  ی«،  که    یاخوار در دنگوشت  ینتراستان خوزستان و کوچک   یدار،  است 

گذراند و  یخود را درون بدن مادر، م  ینی جن  ةدور  مشاهده شد. نوزاد راسو،   یکا اند  یله بار، درکوه ل  یناول  یبرا

 .«مارمولک است موش و یشترب  وچک،پستاندار ک  ینا یکند. غذایم  یهرشد از بدن مادر تغذ یبرا

 کند، چه نام دارد؟ یم  ید تول یر به نام ش یمغذ یعیدر بدن راسو که ما  ی اندام (الف

پستانداران(  ب راسو  ی در  ا  ی اندام  ،مانند  رحم  در  غذایم   یجاد که  مواد  و  اکس  ییشود  م  یژنو  مادر  خون  از  به   یرد گیرا  و 

 دهد، چه نام دارد؟ یبند ناف م  یخون یهارگ

راسو  ج(  دو  بین  برارابطه  ب  یکاز    یهتغذ  ی ،  روابط  نوع  از کدام  و شکارچ  -یستیهمز)جانداران    ینموش،  رقابت(    -ی شکار 

 چرا؟ ؟است

 

 

 

 

۲۵/۰ 

۲۵/۰ 

 

۵/۰ 

کند. این آهو در  منطقه حفاظت شده میشداغ و اُم دبِس در غرب استان خوزستان، زندگی مینوعی آهو به نام غزال ریم، در   ۱۸

 ای برخوردار بوده و در حال انقراض است. فرهنگ عمومی مردم عرب خوزستان از جایگاه ویژه

 دو راهکار برای حفظ تنوع زیستی جانداران با ارزش استان، مانند این آهو، بنویسید.

۵/۰ 

 

 

 

بندپایان

حشرات

پا۶

عنکبوتیان

پا( ... الف
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پا۱۰

هزارپایان

جفت پا۱۰بیشتر از 



 

   

  g a m a . i r   ۰۱/۰۳/۱۴۰۱  دقیقه ۸۵  

   پایه نهم امتحان هماهنگ استانیکلید  

 علوم تجربی  خوزستان   ۱۴۰۱)صبح( خرداد   

     
 

 

 
 
 

  4 صفحه  

 

 ۱ خام  ةد( شیر ج( گسل  ایستایی ب(  بسپار الف(  ۱

 ۷۵/۰ الکترون دارند.  ۶زیرا هر دو در مدار آخر خود  ۲

 ۱ شود. الکتریکی میشود و باعث رسانایی نمک خوراکی، زیرا نمک خوراکی ترکیب یونی بوده و در آب حل میماده »ب« یا  ۳

 ۱ ها بیشتر است.های کربن بیشتری دارد پس نیروی ربایش بین مولکولگزینه الف، زیرا تعداد اتم ۴

۵ 
= = =  =. /
m m km

s s h

90
3 3 3 6 10 8

30
   

بردار جابهجایی 

زمان 
 = سرعت متوسط  

 

۱ 

هرچه جرم کمتر باشد شتاب بیشتر  طبق قانون دوم نیوتون جرم جسم با شتاب رابطه عکس دارد یعنی    -کیلوگرمی   ۵مشک   ۶

 است.

۷۵/۰ 

 های همرفتی ب( جریان الف( امتداد لغز ۷

  -ی جنوبی با حاشیة غربی آفریقامریکاقی قارة آة شراشیانطباق ح  -های دو قاره های دو قاره یا تشابه سنگ ج( تشابه فسیل

 های مختلف های قدیمی در قارهالوجود آثار یخچ -ی جنوبییکاریقا و آمرهای آف شناسی در قارهتشابه سنگ 

۷۵/۰ 

اگر مواد و رسوبات نرم به داخل صدف یا اسکلت جاندار نفوذ کند و آثار داخلی بدن جاندار روی رسوبات سخت و محکم شود  ۸

 آید. داخلی به وجود میقالب 

۱ 

 ۱ ، زیرا عمق یا ارتفاع مایع بیشتر است پس فشار آب بیشتر است. ۲شماره  ۹

۱۰  = 

 = 

=

/

F d F d

F

F N

1 1 2 2

800 0 5 2 2

2 200

    
۱ 

 ۱ ( شهاب سنگ۴ ( قمر۳ ( مشتری ۲ ( سال نوری ۱ ۱۱

 ۵/۰ کلمه درست: گونه  کلمه غلط: شاخه  ۱۲

 ۷۵/۰ سا ( ریشه۳ ( میله ۲ ( هاگدان ۱ ۱۳

 ۵/۰ دار ب( کرمک، آسکاریس، کرم قلاب الف( کرم نواری، کپلک، پلاناریا  ۱۴

 ۵/۰  پوستان ب( سخت   پا  ۸الف(  ۱۵

 ۱ د( استخوانی  های هوادار ج( کیسه ها ب( جلبک  ها الف( باکتری ۱۶

 ۱ رقابت، زیرا منابع غذایی مشترک است.ج(  جفت ب(  غدد شیری الف(  ۱۷

سازی مسیر رودها برای جلوگیری از  ایمن  -زیستآلوده نکردن محیط    -نترساندن حیوانات  -تأمین آب   -ها نکردن آنشکار   ۱۸

 ها سقوط آن

۵/۰ 

 



 

  

 

  g a m a . i r   21/03/1401  دقیقه 70  

   نهمپایه  استانیامتحان هماهنگ  

   علوم تجربی  های تهران شهرستان  1401خرداد )صبح(   

     
 

  1 صفحه  

 . یدرا با استفاده از کلمات داخل پرانتز کامل کن یر ز یهااز جمله یکهر 1

 ( ی اشتراک -  یونی. )گذارندیالكترون به اشتراک م یكدیگرداد و ستد الكترون، با   یها به جا................... اتم یوند( در پ الف

 (هایانوساق  -  هایابان. )بکنندیها در ......................... سقوط مشهاب سنگ   تریش( بب

 خزه( -. )سرخس شودیم  یلس آن تشك أ( هاگدان .................. در رج

 تخم گذار(  -پوس جزو پستانداران .......................... است. )جفت دار   ی( پلاتد

1 

 بودن جملات زیر را مشخص کنید.  درست یا نادرست 2

 ❑نادرست   ❑درست  . است یبوم سازگان آب ی نوع یوارزر  یاچهدرالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  .شوندیهمراه هم ظاهر م یشه کنش و واکنش هم  یروهاینالف( 

 ❑ست نادر  ❑درست  آن کمتر است. یكیمكان یتباشد، مز یشترنسبت به ارتفاع آن، ب  یبدارهرچه طول سطح شالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  هستند.  یهشب  یاهان داشتن هسته به گ  یل به دل هایباکترالف( 

1 

 .ییددرست را مشخص نما یینهگز یراز سوالات ز  یکدر هر 3

 دارد. یاز................... ن یونبه  ینساختن هموگلوب یبدن انسان براالف( 

 یدفلئور( 4 ید کلر( 3 آهن( 2 یم سد( 1

 . گویندی.............. م پیمایدیتا مقصد م  أمتحرک از مبد یک که  یی هامجموع طولبه ب( 

 شده  یمودهمسافت پ ( 4 شتاب( 3 متوسط یتند( 2 یی جابجا( 1

 سال قبل رشته کوه زاگرس به وجود آمده است.  هایلیوندر م   یراناز برخورد ورقه .......................... با ورقه اج( 

 ی شمال یكایآمر( 4 هند ( 3 عربستان( 2 آرام یانوساق( 1

 کند؟ یعمل م یعی به عنوان موج شكن طب یاهادر سواحل در  یاییکدام جانور درد(  

 ها مرجان( 4 ها اسفنج ( 3 ها خرچنگ ( 2 ها صدف( 1

1 

 .یدپاسخ کوتاه ده یربه سؤالات ز 4

 چه نام دارد؟   کند یم  یریجلوگ ین و خطرناک فرابنفش به زم یپر انرژ یپرتوها یدن که از رس  ی ( گازالف

 ؟ کنندیها جدا م آن یژگینفت خام را بر اساس کدام و ینفت، اجزا  های یشگاه( در پالاب

 شود؟ یاستفاده م   یزیک از کدام قانون مهم ف  یلاتومب یدرولیكیه ی( در ترمزهاج

 چه نام دارد؟   ی( تنها ستاره منظومه شمس د

 دارد؟  یانپرورده در کدام نوع آوند جر  ییره( شه

 . یداز سخت پوستان را نام ببر زیینمونه خشك یک ( و

5/1 

درست را داخل پرانتز   ة کلمهای زیر، یک غلط علمی وجود دارد، آن را مشخص کرده و سپس  در هر یک از جمله 5

 )از تغییر دادن فعل جمله خودداری کنید.(  بنویسید.

 شود. )..................................( الف( گُلسنگ موجودی است که از همزیستی قارچ و باکتری تشكیل می

 )..................................( آید.  تن به دست میای است که طی یک تغییر فیزیكی از اِتن، فرآوردهب( پلی اِ

5/0 
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  2  صفحه  

 . یسیددر مورد را بنو یونی یبات ترک های یژگیاست. از و یونی یب ترک یک  ینمک خوراک  6

 

 

5/0 

C)   .یسیداست؟ علت آن را بنو یشترمقابل ب هاییدروکربناز ه یکنقطه جوش کدام  7 H C H−
25 52 12 26

 ) 

 

 

5/0 

 . کندیم  یرویاز کدام قانون نیوتن پ یراز موارد ز یک هر  8

 خواهد داشت )......................(  یشتری کمتر باشد، شتاب ب  یلاتومب یکهر چه قدر جرم   ین مع یروین یک( با الف

 . )......................(گیردیو درد م کند یبرخورد م یوارمحكم با د یعل  ی ( پاب

 . )......................( کندیحرکت م ینبه طرف زم( چترباز با سرعت ثابت ج

75/0 

 دهد؟ یسنگ کره را نشان م  ی هاالف( شكل مقابل کدام حالت حرکت ورقه 9

 دهد؟ یرخ م ی در چه مناطق   یشترنوع حرکت ب ین ( اب

 درزه؟   یاگسل است   یهحرکت شب  ین( اج

 

75/0 

 .یسیدرا بنو هایژگیو ینهستند. دو مورد از ا ی خاص هاییژگیو ی راهنما دارا هاییلفس 10

 

5/0 

 دارند؟  یت اهم ین زم یخچه در مطالعه تار  یرسوب ی هاچرا سنگ  11

 

5/0 

 . یدمقاوم را مشخص کن  یرویمحرک و ن یرویمحل وارد شدن ن گاه،یه. تك دهدیم نشان فرغون را   یک شكل مقابل  12

 )......................(الف( 

 ب( )......................(

 ج( )......................(

75/0 

 هریک از مفاهیم زیر را تعریف کنید.  13

 الف( قمر:

 ب( تار کشنده:

1 

 الف( شكل مقابل مربوط به کدام گروه از جانداران است؟  14

 ساخته شده است؟ای های بدن این جاندار از چه مادهب( پوسته

 شود؟ ای میج( در صنعت از پوسته بدن این جاندار چه استفاده

75/0 

 دارد؟   هایییژگیبدن نرم تنان چه و 15

 

 

5/0 
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  3 صفحه  

 است(   یاضافمت چپ  عبارت در س یک) .یدمتصل کن  سمت چپمربوط به آن در  یمرا به مفاهسمت راست   یهااز جمله یک هر 16

 آهن( 1 هارشد استخوانالف( 

 ( ید 2 قلب   هاییتفعال   یمتنظب( 

 یم کلس( 3 خون  ینساختار هموگلوبج( 

   یم و پتاس یمسد( 4 

75/0 

 .یدبده پاسخ یر درباره قورباغه به سوالات ز 17

 گویند؟ یم یست جانور دوز ین( چرا به االف

 او دارد؟  یبرا اییدهنازک، مرطوب و بدون پولک چه فا ی ( داشتن پوستب

75/0 

 . یدکننده را مشخص کن  یه کننده و تجز  یدجاندار تول  دهد،یرا نشان م ییغذا  یرهزنج یککه   یر در شكل ز 18

 کننده )................................(  ید( تولالف

 کننده )................................( یه ( تجزب

5/0 

  در حل مسائل زیر نوشتن فرمول و واحد الزامی است و نمره دارد. 

 است؟ یه متوسط محمد چند متر بر ثان یکرده است. تند یط  یه ثان 50مسابقه را در مدت زمان  ی متر 200محمد مسافت  19

 

 

75/0 

حالت بر سطح    ین مكعب در ا  ینکه ا  ی قرار دارد. مقدار فشار  ین زم  یبر رو  یوتنن  600مطابق شكل مقابل به وزن    ی مكعب 20

 ؟ کند، چند پاسكال استیخود وارد م یرینز

متر 3

متر 2
متر 5

نیوتن 600

 

75/0 

 

  

گندم مر  انسان قارچ
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  4 صفحه  

  ها اقیانوس( ب  اشتراکی( الف -1 

 تخم گذار( د  خزه( ج

  صحیح ( ب  صحیح ( الف -2

  غلط ( د  غلط ( ج

 4گزینه ( ب 2گزینه ( الف -3

 4گزینه ( د  2گزینه ( ج

 اختلاف نقطه جوش ( ب  اوزون( الف -4

 خورشید( د اصل پاسكال  ( ج

 و( خرخاکی   آبكشی هـ( آوند 

 ب( شیمیایی  الف( جلبک  -5

کنارهم    -6 از  و  هستند  شكننده  هستند.  نارسانا  جامد  حالت  در 

 آیند. های مثبت و منفی پدید میقرار گرفتن یون 

7-  C H
25 ها در یک هیدروکربن بیشتر باشد  هرچه تعداد کربن 52

 باشد. نقطه جوش بالاتر می

 ب( قانون سوم الف( قانون دوم  -8

 ج( قانون اول 

 ب( در بستر اقیانوس الف( امتداد لغز -9

 ج( گسل

 فراوان هستند  -باشد.به آسانی قابل تشخیص می -10

 لایه بودنبه دلیل داشتن فسیل و به دلیل لایه -11

 الف( محل وارد شدن نیروی محرک -12

 ب( محل وارد شدن نیروی مقاوم 

 گاه ج( تكیه

دور    الف(  -13 به  گرانشی  نیروی  تأثیر  تحت  که  آسمانی  جرمی 

 گردد. یک سیاره می

دیواره  ب( با  طویل  سلول  قرار یک  ریشه  روی  که  است  نازک  ی 

 شود.ی آن وارد ریشه میدارد و آب و مواد معدنی با عبور از دیواره

 ب( سیلیس الف( آغازیان -14

 ج( در ساختن شیشه 

ها بخشی سفت  بدنی نرم و بدون حلقه دارند و در بیشتر آن  -15

 کند. ظت میبه نام صدف بدن را در برگرفته و از آن حفا

 1ج(  4ب(  3الف(   -16

در   -17 را  بخشی  و  آب  در  را  خود  عمر  از  بخشی  قورباغه  الف( 

 گذراند. خشكی می

 تواند تنفس پوستی انجام دهد. ها میب( با این ویژگی

 ب( قارچ   الف( گندم  -18

19-   

 = تندی متوسط
مسافت طی  شده 

زمان 
 

m/ تندی متوسط s= =
200

4
50

 

20-   

F
P P P
A

=  =  =


600
60

5 2
 پاسكال 
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   علوم تجربی  های تهران شهرستان  1401خرداد )عصر(   

     
 

  5 صفحه  

 . یدرا با استفاده از کلمات داخل پرانتز کامل کن یر ز یهااز جمله یکهر 1

 ( یونآن -  یون. )کاتشودیم یلفلزات با از دست دادن الكترون به ................... تبد  یها ( اتمالف

 ( یشترب -. )کمتر  شودیفشار هوا .................. م یمبالاتر برو ین( هرچه از سطح زم ب

 حشرات(  - یان ............. هستند. )عنكبوت یان گروه بندپا ینتر( فراوانج

 کننده(   یدتول  -. )مصرف کننده دهدیم یلجاندار ............. تشك یکرا  ییغذا یره حلقه هر زنج ین( اول د

1 

 زیر را مشخص کنید  درست یا نادرست بودن جملات  2

 ❑نادرست   ❑درست  دارند.  یی و استحكام بالا یعمر طولان شوندیم  یدکه از نفت تول هایی یک پلاستالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  . یندگویمتوسط م  یمتحرک در هر لحظه تند یا خودرو  ی به تند( ب

 ❑نادرست   ❑درست  ود.خواهد ب یشترب یسونام یباشد، سرعت و انرژ یشترب یانوسهر چه عمق آب اق( ج

 ❑نادرست   ❑درست  .اندیرزمینیساقه ز ی دار و داراآوند  یاهانگروه از گ  ینها اولخزه( د

1 

 .ییددرست را مشخص نما یینهگز یراز سوالات ز  یکدر هر 3

 گویند؟یدرشت مولكول م  یرز یها از مولكول یکبه کدام الف( 

 یداس  یکسولفور( 4 یژن اکس( 3 یاک آمون( 2 سلولز ( 1

 کمک کند؟  یلفس یل به تشك تواندیم یر از عوامل ز یک کدام ب(  

 یاهانصمغ گ( 4 هوا  یژناکس( 3 گرما ( 2 ی باکتر( 1

 قرار دارد؟  گاه یهتك  یکآن،  یلهشكل اَهرم .................... است که در وسط م ینترسادهج( 

 الاکلنگ( 4 چرخ و محور( 3 چرخ دنده ( 2 قرقره ( 1

 کند؟ یم  یداپ  یرو تكث ی بدن زندگ هاییاختهاز   یک در کدام   یدزا یروسود( 

 قرمز یچهگو( 4 ی عصب یاخته( 3 یدسف یچهگو( 2 بدن هاییاختهتمام ( 1

1 

 .یدپاسخ کوتاه ده یربه سؤالات ز 4

 است؟ یشتر ب یگرد  هاییوندر خون از کات  یون( مقدار کدام الف

 کنند؟ یاستفاده م یده نارس به رس هاییوهم  یلتبد یگاز برا  ین از ا ی کشاورز( در صنعت ب

 یست؟چ  گیرندیکه وزن جسم را با آن اندازه م ای یله( نام وسج

 نمودند؟ یاستفاده م اییلهارتفاع ستارگان از چه وس یهزاو یینتع ی( منجمان در گذشته براد

 یست؟ وجود دارد، چ ییشان خارهاپوست  یرکه در سطح بدن و ز ی( نام جانورانه

 چه نام دارد؟  ی و مارماه یزکننده تم یگویم  ینب یستی( رابطه همزو

5/1 

وجود دارد، آن را مشخص کرده و سپس کلمه درست را داخل پرانتز    ی غلط علم  یک  یر، ز یهااز جمله یک در هر  5

 )از تغییر دادن فعل جمله خودداری کنید.(  .یسیدبنو

 . )...................................(رودیبه کار م یاکآمون یدتول یبرا یهبه عنوان ماده اول یژن،( بخش عمده گاز اکس الف

 . )...................................( دانیم یدر واقع شتاب متوسط آن را م  یم، را بدان  یو هم جهت حرکت جسم  ی ( اگر هم تندب

5/0 
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   علوم تجربی  های تهران شهرستان  1401خرداد )عصر(   

     
 

  6 صفحه  

 چرا؟  ی؟ظروف آهن  یا  زند یزودتر زنگ م  یظروف مس  یكسان  یط در شرا 6

 

5/0 

 ید. را کامل کن  یرزجدول  7

 هانوع اتم نوع پیوند فرمول شیمیایی  نوع ماده ردیف

HO آب 1
2

 نافلز و نافلز الف( .....................  

 ب( نافلز و ...........  یونی NaCl نمک خوراکی  2
 

5/0 

 باشد؟  یكسان اشییجاشده توسط آن با اندازه بردار جابه ی چگونه حرکت کند تا مسافت ط ید جسم با یک  8

 

5/0 

 شود؟ یم یل تشك  یشده و قالب خارج  یل تبد یلدر چه صورت بدن جاندار به فس  9

 

5/0 

 باشد:  یفتاده اتفاق ن یگونه وارونگ  یچه هایهنشان داده شده است. اگر در لا یرسوب هاییهلا ی در شكل مقابل توال 10

 کدام است؟ یه لا یدترین( جدالف

 چه نام دارد؟ یهلا  ترینیمی( قدب

 

5/0 

 : یم( را باز کنCو   Bو  Aآب ) های ی. اگر به طور همزمان خروجیمااستوانه را پر از آب کرده یکمطابق شكل  11

 ریزد؟ ی( م 3و  2و  1از نقاط ) یک کدام   یبر رو B  ی( آب خارج شده از خروجالف

 چرا؟ شود؟ یخارج م یشتریبا فشار ب ی( آب از کدام خروجب

75/0 

 شود؟ یگفته م  یاره س  یامروزه از نظر دانشمندان به چه جرم 12

 

75/0 

 کنید. کاملنقشه مفهومی زیر را   13

 

75/0 

 هریک از مفاهیم زیر را تعریف کنید.  14

 الف( جفت: 

 ب( برش نفتی: 

1 

گیاهان آونددار
الف

جبازدانگان

لوبیاب
بی دانه
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   علوم تجربی  های تهران شهرستان  1401خرداد )عصر(   

     
 

  7 صفحه  

 .ید. دو مورد را نام ببرکنندیم  یادیز ی هااستفاده هایامروزه از باکتر 15

 

5/0 

 است(   یاضافمت چپ  عبارت در س یک) .یدمتصل کن  سمت چپمربوط به آن در  یمرا به مفاه سمت راست  یهااز جمله یک هر 16

 آرام  یانوساق (1 .کنندیعلت حرکت م ین سنگ کره به ا یهاورقه الف(

 یا اوراس (2 .یاستدر ین ا ماندهیخزر در شمال کشورمان باق  یاچه در  ب(

 یس تت (3 . باشدیورقه سنگ گره م ینتربزرگج( 

 ی همرفت  یانجر( 4 

75/0 

 کند؟ یها م به آن یچه کمك  یژگی و ین دارد. ا  یفراوان هاییرگمرطوب باشد و مو یشههم  یدبا  یحلقو ی هاپوست کرم 17

 

5/0 

 . یدکن   یرا نام گذار  یرمشخص شده در شكل ز یهاقسمت 18

 الف( ).............................( 

 ).............................(ب(  

5/0 

 است(. یکلمه اضاف  یک )  یدکامل کن   زیررا با استفاده از کلمات  زیر  ییشبكه غذا 19

 عقاب  -خرگوش    -قورباغه  

 ب( ........................  الف( .................. 

هویج

مواد معدنی  رت
موش

الفروباه ب

 

5/0 

  واحد الزامی است و نمره دارد.در حل مسائل زیر نوشتن فرمول و  

جسم 20 شكل  جرم    یمطابق  م  یوتنن  24خالص    یروین  یلوگرمک  4به  وارد  کن   کنیم یرا  حساب  شتاب  ید.  با  حرکت   یجسم 

 کند؟ یم

kg4 F N= 24
 

75/0 

 مزیت مكانیكی قرقره مرکب مقابل را حساب کنید. 21

 

75/0 
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  8 صفحه  

 کمتر (ب  یون( کاتالف -1 

 کننده  ید( تولد  ( حشرات ج

 ب( نادرست  ( درست الف -2

 د( نادرست  ج( درست

 یاهان صمغ گ( 4ب( ) سلولز( 1( )الف -3

   یدسف یچهگو(  2د( )  الاکلنگ ( 4ج( )

 )اتلین(اتن ( ب یون سدیم ( الف -4

 اسطرلاب( د  نیروسنج( ج

 همیاری( و  خارپوستان( ه

 نیتروژن  ←اکسیژن ( الف -5

 سرعت متوسط ←شتاب متوسط ( ب

واکنش  -آهنی  -6 مس  از  آهن  سرعت  زیرا  با  و  است  پذیرتر 

 شود.تری با اکسیژن هوا ترکیب میبیش

 ب( فلز الف( کووالانسی )اشتراکی( -7

جهت، حرکت کند    ییرو بدون تغ  یممستق  یراگر جسم در مس  -8

 آن با هم برابر است.   ییجا شده و جابه یهمواره مسافت ط

برجستگ  -9 شكل  و  آثار  فقط  اجزاها  یاگر  خارج  یو   یسطح 

 یل تبد  یلبماند و به فس  یاسكلت جاندار در رسوبات برجا  یا صدف  

 .شودیم  یلتشك یشود قالب خارج

 Aلایه ( ب Fرگه ( الف -10

 2( الف -11

فشار    -Cخروجی  (  ب باشد  بیشتر  عمق  هرچه  مایعات  در  زیرا 

 بیشتر است. 

می  -12 خورشید  دور  به  مداری  در  که  جرمی  دارای به  چرخد. 

تر اطراف جرم کافی برای ایجاد شكل کروی و جذب اجرام کوچک 

 مدار خود باشد. 

 

 ج( سرو یا کاج  ها ب( نهادن دانه الف( دانه دار -13

ا  ی اندامالف(    -14 مادر  رحم  در  که  مواد    شودیم   یجاد است  و 

بند    یخون  یهاو به رگ  گیردیرا از خون مادر م  یژنو اکس  یی غذا

 . دهد یناف م

به هم   یککه نقطه جوش نزد  یدروکربناز چند ه  یبه مخلوطب(  

از برج تقط  یکدارند و   نفت  شوند،ینفت خام جدا م  یرجا   یبرش 

 .شودیگفته م

  یدمقاوم به آفت و تول  یاهانگ  یدتول  یست،ز  یطمح  یازسپاک  -15

 دارو

 یس تت (3ب( ) ی همرفت یانجر( 4) الف( -16

 آرام  یانوساق( 1ج( )

اکس  یتوضع  ینا  -17 جذب  ن  یژنامكان  طر  یازمورد  از    یق را 

 .  کندیپوست فراهم م 

 ای ب( باله سینه الف( باله پشتی سخت  -18

 ب( عقاب  الف( خرگوش  -19

20-   

 
F ma

F m
a
m s

=

= = =
2

24
6
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21-  = =
700

2
350

نیروی  مقاوم

نیروی  محرک 
 = مزیت مكانیكی   
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  1 صفحه  

 . یدکامل کن کادررا با انتخاب کلمه مناسب از داخل  ی خال یجاها یرز یهادر عبارت  1

 خزه  - آهن –اتن    -سرخس    -  سدیم

 دارد.   یازن .................. یونبه  ینساختن هموگلوب ی( بدن انسان برالفا

 شود.  یاستفاده م  یدهبه رسرس نا یهایوهم یلتبد یبرا ..................( از گاز ب

 سا دارد.   یشهبه نام ر ییاجزا یشه، ر ی.......................... به جا یاه ( گج

 دارند ........................ ها هستند.  یلو دمبرگ طو یرزمینیآونددار که ساقه ز یاهانگ  ین( اول د

1 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. 2

 به وجود آمده است؟  یدهکدام پد  یرانورقه عربستان با ورقه ادر اثر برخورد الف( 

 یش ک یرهجز( 4 رشته کوه زاگرس ( 3 خزر  یاچهدر( 2 رشته کوه البرز ( 1

 تنان چه نام دارد؟ یسهگروه ک ینتربزرگب( 

 یسآسکار( 4 یایی ستاره در( 3 اسفنج ( 2 مرجان( 1

 ید؟ آیکدام جانداران به وجود م  یستی گلسنگ از همزج(  

 یروس قارچ و و( 4 قارچ و جلبک( 3 و جلبک یباکتر( 2 یقارچ و باکتر( 1

 شود؟ یاستفاده م  ینتیز یو ابزارها یهنخ بخ یهته یاز صدف کدام جانداران براد( 

 یانبند پا( 4 تنان یسهک( 3 نرم تنان ( 2 ها کرم( 1

1 

 های زیر را مشخص کنید. عبارتصحیح یا غلط بودن  3

 ❑نادرست   ❑درست  .شودیم  یپون یوندپ  یلدو نافلز، باعث تشک  یهااتم ینب ی اشتراک الکترونالف( 

 ❑نادرست   ❑درست  استفاده کرد.  یدراهنما با یها یلاز فس ینحوادث گذشته زم ی بررس یبراب( 

 ❑نادرست   ❑درست  محصور شده است. یوهدر نهان دانگان دانه در داخل مج( 

 ❑نادرست   ❑درست  است. یخشک  یط مح  یلفس   یلتشک یبرا یط مح  ینترمناسبد( 

1 

 یست؟چ یفلک   یها منظور از صورت 4

 

5/0 

 یست؟ چ ین نقش گاز اوزون در محافظت از کره زم 5

 

5/0 

 کند؟ اصل پاسکال چه چیزی را بیان می 6

 

5/0 

 تقطیر: با توجه به شکل برج  7

   ها کمتر است؟الف( نقطه جوش کدام برش از بقیه برش

 تر است؟ها تیرهب( رنگ کدام برش از بقیه برش

 تر است؟ های کدام برش از بقیه سبک ج( مولکول

A

B

C

D
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  2  صفحه  

 های مناسب را بهم وصل کنید.عبارت  8

 قمر (1   فاصله بین زمین و خورشید. )......(   الف(

 واحد نجومی  (2  کند. )......( سنگ فضایی که از جو عبور کرده و با سطح زمین برخورد می ب(

 سیاره  (3  چرخد. )......( ج( جرم آسمانی که تحت تأثیر نیروی گرانش به دور یک سیاره می

 ( شهاب سنگ4   چرخند. )......( د( اجرام آسمانی که در مدارهایی به دور خورشید می  

1 

 الف( با توجه به شکل نیروی عمودی سطح را مشخص کنید.  9

 شود؟ قانون سوم نیوتن چگونه بیان میب( رابطه بین نیروی کنش و واکنش در  

 

5/0 

 های آبکشی را باهم مقایسه کنید.آوندهای چوبی و آوند 10

 

5/0 

 های مشخص شده بر روی شکل را نامگذاری کنید.بخش 11

 

75/0 

 های پوسته زمین چیست؟ منظور از درزه در شکستگی 12

 

5/0 

 تعریف کنید.  13

 الف( رابطه همسفرگی: 

 رابطه انگلی:ب(  

1 

 ترین گروه آغازیان چه نام دارد؟ الف( شناخته شده 14

 شود؟ب( کدام جاندار باعث زخم شدن پوست بین انگشتان پا می

 شود؟ ج( جانداری که برای پاکسازی محیط زیست و تولید دارو از آن استفاده می

 د( عامل بیماری آنفولانزا کدام موجود است؟

1 

 تر پرواز کنند؟ )دو مورد( شود تا راحتهای پرندگان باعث میکدام ویژگی 15
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  3 صفحه  

 کامل کنید. 16

 

1 

 تر پرواز کنند؟ )دو مورد( شود تا راحتهای پرندگان باعث میکدام ویژگی 16

 

5/0 

 زنجیره غذایی شکل مقابل )موش، مار، عقاب( یک اشکال دارد، اشکال این زنجیره در چیست؟ 17

حلقه اول

حلقه دوم

حلقه سوم

 

5/0 

ثانیه  کند. تندی متوسط  دقیقه طی می  2متر را در مدت زمان    1200دوچرخه سواری مسافت   18 بر  دوچرخه سوار چند متر 

 است؟

 

75/0 

نیوتون روی سطحی قرار گرفته است. مقدار فشاری که جسم   300متر به وزن    10و    2،  3جسمی مانند شکل مقابل به ابعاد   19

 کند را به دست آورید.به سطح زیرین خود وارد می

N300

m3
m2

m10

 

1 

 مزیت مکانیکی اهرم مقابل را به دست آورید. 20

E
cm4 cm8

R
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  4 صفحه  

 سرخس( د خزه( ج اتن( ب   آهّن( الف -1 

 1گزینه ( ب  3گزینه ( الف -2

 2گزینه ( د  3گزینه ( ج

 غلط ( د صحیح ( ج صحیح ( ب غلط( الف -3

گونه  -4 به  آسمان  در  ستارگان  از  موقعیت  تعدادی  که  است  ای 

ها  شوند که این شکلمیهای خاصی دیده  ها به صورت و شکلآن 

 کنند. را به اشیا و حیوانات تشبیه می

به    یدو خطرناک فرابنفش خورش  یپر انرژ  ی پرتوها  یدناز رس  -5

 کند. یم یریجلوگ ینزم

محصور است فشار وارد    یکه درون ظرف  یعاز ما  یاگر بر بخش  -6

ضع  ینا  یمکن بدون  بخش  یففشار  به  و    یعما  یگرد  یهاشدن 

 شود. یظرف منتقل م یوارهد

 Aج(  Dب(  Aالف(  -7

 سنگ ب( شهاب الف( واحد نجومی -8

 د( سیاره   ج( قمر

 شود.یسطح م یعمود یرویالف( ن -9

به    یزوارد کند جسم دوم ن  یرون  یگربه جسم د  ی( هرگاه جسمب

 . کندیوارد م یروجسم اول هم اندازه و خلاف جهت ن

چوب  -10 معدن   ی آوند  مواد  و  ر  یآب  از  اندام  یشهرا    یاه گ  یهابه 

آبکش  ی ول  برد یم اندام  ی آوند  در  شده  ساخته  فتوسنتز    یهامواد 

 . بردیم  یاهکننده را به سراسر گ

 الف( شاخک        ب( بال جلویی          ج( سوراخ تنفسی   -11

جا نشده  نسبت به هم جابه  یدو طرف شکستگ  ی هااگر سنگ  -12

 شود. یباشند درزه گفته م

همسفرگ  -13 م  یک  یدر  سود  د  یول  بردیجاندار  نه   یگرجاندار 

 . بیندیم  یانز یزبانم ی. در انگلبیند یم یاننه ز بردیسود م

            ب( قارچ  الف( جلبک  -14

 یروس د( و  ی ج( باکتر

 شکل، نداشتن مثانه  ی بدن دوک ی،داشتن استخوان توخال  -15

 ( یپوس )نوک اردک  یتخمگذار: پلات -16

 دار: کانگورو   یسهک

 نوزاد: آبشش 

 بالغ: شش 

زنج  -17 اول  )گ  یدتول  یک  یدبا  یرهحلقه  در یاهکننده  باشد   )

 که موش مصرف کننده است. یصورت

18-   

مسافت = تندی متوسط ÷زمان   

/=  =1200 120 10m s  
19-   

فشار نیرو =  ÷سطح   

/ ( )=  =2 2300 6 50N m N m Pa  

20-   

= بازوی محرک + =8 4 12 

 بازوی محرک تقسیم بر بازوی مقاوم = مزیت مکانیکی 

=
12

3
4

cm

cm
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  1 صفحه  

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  1

 ❑نادرست   ❑درست  ن است.آزیاد از فلز مس مقاومت در برابر خوردگی و رسانایی خوب   استفادةالف( یکی از دلایل 

 ❑نادرست   ❑درست  توان تغییر سرعت و تغییر شکل نام برد. میرا ب( یکی از اثرات نیرو بر جسم  

 ❑نادرست   ❑درست  دو قاره است.  وهوایآبها تشابه قاره  جاییجابهج( یکی از شواهد وگنر برای 

 ❑نادرست   ❑درست  شود. د( فسیل کامل یک جاندار در خاکستر آتشفشانی بهتر تشکیل می

 ❑نادرست   ❑ست در متری آن برابر است.سانتی 20متری یک استخر با فشار در عمق  20( فشار آب در عمق ه

 ❑نادرست   ❑درست  گرد برابرند.و پادساعت گردساعتو( در حالت تعادل گشتاور )اثر چرخشی( نیروهای 

5/1 

 .یدرا انتخاب کن ینهگز ترین یحصح 2

 تر است؟ پذیری کدام یک از فلزات زیر از بقیه کمواکنشالف( 

 مس ( 4 منیزیم( 3 روی( 2 آهن( 1

 شود؟تولید می فرنگیگوجههای رسیده مانند موز و میوه وسیلةبهطبیعی  رطو بهکدام ماده ب(  

 بوتان( 4 اتیلن( 3 متان ( 2 اتان( 1

 )اصطکاک وجود ندارد(  ت؟ کنیم، شتاب حرکت جسم کدام اسنیوتن وارد می 2گرمی نیروی خالص   400به جسم ج( 

1 )200 2 )100 3 )5 4 )10 

 های زمین است؟ کدام بخش از لایه  ءسست کره جزد( 

 هسته خارجی( 4 گوشته ( 3 خمیر کره( 2 پوسته ( 1

 زمین مناسب است؟ گذشتة   مطالعةکدام یک موارد زیر برای ( ه

 فسیل راهنما( 4 فسیل ماموت در یخچال( 3 فسیل سرخس( 2 فسیل صدف ( 1

 ؟نشده استدر کدام یک از موارد زیر از اصل پاسکال استفاده و( 

 بیل مکانیکی ( 4 های هیدرولیکجک( 3 ترمز اتومبیل( 2 ترمز دوچرخه ( 1

5/1 

 . یدرا با استفاده از کلمات داخل پرانتز کامل کن یرز یهااز جمله یکهر  3

 ( گشتاور -  نیوتن متر) گویند.به اثر چرخانندگی  نیرو ............................... می( الف

 ( بک نیوتن بر مترمربع – نیوتن بر مترمربع 10) ارز با ................................. است.( هم pa) یکای فشار ( ب

 ( یی جاجابه -مسافت طی شده  )  مقدار ............................. به شکل مسیر بستگی دارد.( ج

 ( کمتر  - شود )بیشتر ...................... می.........  جوشنقطهها با افزایش تعداد اتم کربن در هیدروکربن(  د

 ( مولکولی - یونی) است.  ( یک ترکیب .............................MgOمنیزیم سولفات با فرمول ) ( ه

 ( گیرد می - دهدمی) در تشکیل نمک خوراکی از سدیم و کلر، همیشه کلر الکترون ................................. . ( و

 

5/1 
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  2  صفحه  

 کلمات زیر را تعریف کنید.  4

 الف( واحد نجومی: 

 :سازگانبومب( 

 ج( تار کِشنده:

3 

 هر توضیح را به مورد مناسب مقابل خود وصل کنید. 5

 ( ویروس1 شوند. اساس شکل ظاهری تقسیم می الف( بر

 ( باکتری2 آغازیان است.  سلسلةب( جزو 

 ( جلبک3 های آن پروکاریوت است.ج( سلول

 ( باکتری4 شود.های سفید تکثیر مید( در گویچه

 ( مخمر 5 

1 

 زیر پاسخ دهید.  سؤالاتبه   6

 نوع پرورش جنین است؟  رگوسفند جزو کدام نوع از پستانداران از نظالف( 

 کوسه جزو کدام گروه از ماهیان است؟ ب(  

 داران است؟ پشت جزو کدام گروه از مهرهج( لاک

 گیرند که تشخیص آنها از زمینه دشوار است. روش چه نام دارد؟ جانوران در جایی قرار مید( بعضی از 

 چه نوعی است؟  مارماهیها با از انگل مارماهیدهان  تمیزکنندة ( رابطه میگوی ه

 و( جهت قبله در ایران همواره به چه سمتی است؟ 

 سیاره منظومه شمسی چه نام دارد؟  ترینبزرگر( 

75/1 

 . )اگر اهرم در حالت تعادل باشد(پاسخ دهید  سؤالاتبا توجه به شکل اهرم به   7

Fالف( نیروی    را حساب کنید.  2

Fجهت نیروی   ب(  گرد؟ گرد است یا پادساعتساعت 2

 ج( مزیت مکانیکی کامل اهرام چقدر است؟ 

 

1 

 25/0 کند؟ کوهستانی شبیه چه نوع ماشینی عمل میهای  جاده 8

 5/0 ها را بیان کنید. دو مورد از فواید جلبک  9

 25/0 چه چیزی است؟   دادن نشانها هدف کاغذ آغشته به محلول کبالت کلرید در دو طرف برگ قراردادن در آزمایش   10

 زیر پاسخ دهید. سؤالاتها به  مهرهدر مورد بی 11

 اند؟ ها کداممهرهترین گروه بیفراوانالف(  

 ها را بیان کنید. دار دیواره بدن اسفنجهای رشتهب( یک مورد از فواید سلول

 ج( یک مورد از ضررهای لیسه و حلزون را بیان کنید. 

 ها هستند؟ مهرهدریایی و توتیا جزو کدام گروه از بی ستارة د( 
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  3 صفحه  

 کند؟ سطح زیرین خود وارد میدر شکل مقابل جسم چه فشاری بر  12

m10
m2

m3
N40

 

5/0 

 ؟ استدار هر ویژگی مربوط به کدام جانور مهره 13

 دار؟ الف( جانوری دوزیست و دم

 اند؟ب( آبشش و باله دارند و برای زیستن در آب سازگار شده

 شوند.میهای هوادار هستند که وجود آنها سبب افزایش کارایی شش در جذب اکسیژن  ج( دارای کیسه

75/0 

 رسم کنید و بیان کنید این اتم فلز است یا نافلز؟   13الف( مدل اتمی بور را برای اتمی با عدد اتمی  14

 

 ب( در دوره یا تناوب چند جدول قرار دارد؟ 
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  4 صفحه  

 درست( ب  درست ( الف -1 

 نادرست( د  نادرست( ج

 درست( و  نادرست( ه

 3گزینه ( ب 4گزینه ( الف -2

 3گزینه ( د  3گزینه ( ج

 1گزینه ( و  4گزینه ( ه

  مترمربع یک نیوتن بر ( ب گشتاور( الف -3

 د( بیشتر مسافت طی شده ( ج

 گیرد می( ر  یونی ( ه

برابر    فاصلةبه  (  الف  -4 که  خورشید  تا  پنجاه    صدیک زمین  و 

 گویند. یک واحد نجومی می میلیون کیلومتر است

و  (  ب زنده  عوامل  و    غیرزندةبه مجموعه  که    تأثیراتییک محیط 

 برهم دارند. 

از رشته (  ج را  املاح  و  آب  که  گیاهان  ریشه  روی  بر  ظریفی  های 

 . کنندزمین جذب می

 ب( جلبک الف( باکتری -5

 ویروس ( د  باکتری ( ج

 غضروفی ( ب دارجفت ( الف -6

 استتار( د  خزندگان ( ج

 جنوب غربی ( و  همیاری ( ه

 مشتری ( ر

الف(  -7


=
40 30

120
10

 3( ج گرد ساعت( ب 

 

 دارسطح شیب  -8

مکمل  -9 تهیه  اکسیژن،  پاک،  تولید  سوخت  تولید  غذایی،  های 

 غذای آبزیان 

 ها در دو طرف برگ تعداد روزنه دادننشان -10

 بندپایان( الف -11

 های مواد غذایی و گوارش آنها گرفتن ذرهحرکت آب و ( ب

کرم(  ج بعضی  محصولات انتقال  آفت  یا  انسان  به  انگلی  های 

 کشاورزی

 خارپوستان( د

پاسکال   -12
F

P
A

= = =
40

2
20

 

 پرندگان( ج ب( ماهی  الف( سمندر -13

 3( ب  الف( فلز   -14
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